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în  A rgen tin a

it

t%$t
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena Ceauşescu au primit 
titlul de doctor honoris causa al Universităţii din Buenos Aires

In bogata succesiune a manifestă
rilor prilejuite de actuala vizită în 
Argentina, după-atniaza zilei da
miercuri a înscris un eveniment da 
înalte semnificaţii: conferirea titlu
lui de doctor; honoris causa al Uni
versităţii din Buenos Aires — una 
din cele mai vechi şi prestigioase 
instituţii de învăţământ superior din 
Argentina şi din întreaga Americă
latină — preşedintelui Nicolae
Ceauşescu şi tovarăşei Elena
Ceauşescu.

Este o grăitoare ilustrare a pres
tigiului de care sa buloură pe dife
rite meridiane ale lumii conducăto
rul partidului şi statului nostru, ca 
strălucit exponent al idealurilor po
porului român, care, făurind o socie
tate noua .pe pămîntul patriei, adre
sează tuturor celorlalte popoare me
sajul său de pace, înţelegere şi coo
perare, ca promotor neobosit al u- 
nei politici externe pătrunse de gri
ja  profundă faţă. de destinele între
gii omeniri.

Totodată, în hotărârea adoptată de 
Universitatea din Buenos Aires îşi 
află oglindirea recunoaşterea meri

telor pe tărim ştiinţific ale acad. 
Elena Ceauşescu, preţuirea faţă de 
ştiinţa românească în general.

Toate acestea au fost scoase cu 
putere in evidenţă cu prilejul cere
moniei, care s-a desfăşurat la sediul 
Ministerului Culturii şi Educaţiei. 
Şeful statului român şi tovarăşa 
Elena Ceauşescu au fost salutaţi cu 
căldură de ministrul culturii şi e- 
ducaţiei, dr. Jorge Taiana şi de alte 
persoane oficiale.

în sala de festivităţi a ministeru
lui, împodobită ou drapelele de stat 
ale României şi Argentinei, cu por
tretele preşedinţilor Nicolae 
Ceauşescu şi> Juan Domingo Peron, 
s-au adunat academicieni, pro
fesorii universitari, alte personali
tăţi proeminente ale vieţii ştiinţifi
ce şi culturale argentiniene, studenţi. 
Apariţia şefului statului român şi 
a tovarăşei Elena Ceauşescu este 
salutată cu puternice şi îndelungi a- 
plauze. Se intonează imnurile de stat 
argentinian şi român.

la apoi cuvintul ministrul cultu
rii şi educaţiei, Jorge Taiana.

In continuare, se dă citire celor 
două hotărâri prin care:

— se conferă titlul de doctor ho
noris causa al Universităţii din Bue
nos Aires preşedintelui Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, Nicolae Ceauşescu, pentru 
trecutul său de luptă în slujba cla
sei muncitoare, pentru persecuţiile 
suferite în trecut, cînd a fost în
carcerat de mai multe ori, pentru 
marele prestigiu dobîndit in lupta sa 
pentru ca poporul român să se 
bucure de bunăstare, să trăiască în 
armonie şi fericire, pentru înaltele 
responsabilităţi pe care le-a avut şi 
care au culminat cu desemnarea sa 
ca preşedinte al Consiliului de Stat.

— se conferă dr. Elena Ceauşescu 
titlul de doctor honoris causa al U- 
niversitătii din Buenos Aires pen
tru trecutul său de luptă în slujba 
patriei sale, a clasei muncitoare, 
pentru prestigiul indiscutabil dobîn- 
dif în lupta sa pentru ca poporul 
român sa se bucure de bunăstare, 
sa trăiască în armonie şi fericire, 
pentru meritatele titluri dobândite, 
intre care cel de Erou al Muncii So

cialiste, în an ui 1971, pentru vasta 
şi rodnica activitate desfăşurată pe 
tărim ştiinţific şi profesional.

După citirea acestor două docu
mente solemne — a căror încheiere 
este subliniată cu însufleţite aplauze 
— rosteşte o alocuţiune rectorul u- 
niversităţii, Ernesto E. Villanueva.

Rectorul inmineazä, apoi preşedin
telui Nicolae Ceauşescu. tovarăşei 
Elena Ceauşescu diplomele prin ca
re li se conferă titlu! de doctor ho
noris causa al universităţii, întreaga 
asistenţă, în picioare, aplaudă pu
ternic, îndelung.

Aplauzele se înteţesc şi mai mult 
cînd ia cuvintul preşedintele Consi
liului de Stat al Republicii Socialis
te România.

în continuare rosteşte un cu vini 
de mulţumire tovaTăşa Elena 
Ceauşescu.

Solemnitatea ia sfîrşit într-o at
mosferă de puternică însufleţire.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu. 
tovarăşa Elena Ceauşescu, îşi iau 
rămas bun de la gazde, adresindu-'ie 
cu acest prilej invitaţia de a vizita 
România.

ttt

Nu ne imaginăm, desigur, o 
operaţie aritmetică. Deşi nici a- 
ceasta nu trebuie trecută sub tă
cere, pentru că nu putem omite 
faptele care dau tărie şî acestor 
argumente. Femeia — mamă şi 
educatoare, muncitoare şi acti
vistă, profesoară şi gospodină, 
ingineră şi medic, femeia — in
tegrată organic în forţa şi voinţa 
constructivă ale naţiunii este as
tăzi o prezenţă socială şi poli
tică, economică şi culturală din
colo de îngăduinţa politicoasă. 
Dreptul ei Ia cele cuprinse sub 
genericul egalitate nu sínt atit 
istorie, cit argument cotidian, 
servit de mii de fapte eroice, de 
angajarea plenară într-un efort 
care este al lumii spre pace si 
înţelegere, care este al societăţii 
spre zări mereu mai luminoase 
de progres şi bunăstare.

Sărbătorim 8 Martie cu dra
goste şi cu gînd de caldă apre
ciere pentru tovarăşele noastre 
de muncă şi de viaţă. Dacă am 
vrea să cităm argumente pentru 
omagiul pe care-t aducem azi, 
ne-am gîndi la prezenţă. Ia pre
zenţa dintotdeauna. Umăr la 
umăr au luptat, sfidînd saeriii- 
ciul, pentru ca soarele libertăţii 
să strălucească mai mîndru, ple
nar, umăr la umăr cu bărbaţii 
s-au integrat în fluxul larg al 
edificării socialiste româneşti,“ 
umăr la umăr cu bărbaţii ţes 
lire de eroism şi vrednicie in 
aria dezvoltării multilaterale.

De fapt, cit datorăm tovarăşe
lor noastre? Răspunsul ar trebui 
să cuprindă milioane de... răs
punsuri, milioane de exemple de 
hărnicie, de competenţă, de 
abnegaţie. Am putea începe din 
familie, căreia-i datorăm înţelep
ciunea clintii şi înţelegerea din
ţii a vieţii şi necesităţii luptei 
pentru mai bine, mai frumos. Am 
continua, apoi, cu atîtea dovezi 
ale puterii de muncă, ala voin
ţei, ale probităţii. Neştiută poate, 
iilatoarea din Cisnădie ne pre
găteşte bucuria unei ţesături 
mai frumoase ca oricare, tenace.

cooper atoarea din Cristian mun
ceşte din zori şi pînă seara pen
tru pîinea ţării, iscoditoare in
ginera ori cercetătoarea caută 
căi noi ale progresului. Apre
ciate, pe pieptul lor strălucesc 
distincţii ale ţării recunoscătoa
re, mindre şi harnice şi bine 
pregătite, s-au aliniat şi se ali
niază în frontul efortului maxim 
pentru ca România socialistă să 
atingă cote mereu mai înalte de 
prosperitate şi de prestigiu.

Pe umerii lor stă cel puţin ju
mătate din răspunderea naţiunii 
dacă — iarăşi — asemenea răs
pundere poate fi cotată procen
tual.

Sintern prinşi intr-un efort — 
înălţător consens naţional — al 
edificării societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate în Româ
nia, sintern hotărîţi să facem to
tul pentru accelerarea dezvoltă
rii patriei noastre. Cincinalul îna
inte de termen — cu toate com
ponentele valorice, materiale şi 

, spirituale: eficienţă maximă, ca
litate ireproşabilă a 'ceea ce pro
ducem, rigoare, disciplină şi or
dine în organizarea producţiei 
şi a vieţii sociale, făurirea li
nei înalte conştiinţe socialiste, 
întronarea principiilor de etică 
şi echitate socialistă — nu este 
o lozincă ci o necesitate obiec
tivă, legică a dezvoltării socie
tăţii noastre. In acest front larg 
ai energiei descătuşate, al^dăru
irii, al patriotismului înflăcărat, 
menţiunea „ oameni ai muncii, 
indiferent de naţionalitate, femei 
şi bărbaţi, tineri şi vîrstnici" de
vine evocatoare a unui răspuns 
demn la chemarea înflăcărată a 
partidului, a secretarului său 
general, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

Am ascultat şi am recitit _cu- 
vîntarea rostită de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu Ia recenta 
Conferinţă pe tară a cadrelor 
de conducere din unităţile agri
cole de stat şi cooperatiste. Ne 
sínt proaspete în minte aprecie
rile şi direcţiile de acţiune sta-
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bilite in documentele Plenarei 
C.C. al P.C.R. din 18—10 iunie 
1973. Elogiul adus prezenţei fe
meii in. cînipul larg al desfăşu
rării de forţe pentru producţii 
mereu mai mari stăruie ca o -i- 
preciere de înaltă valoare poli
tică şi umană.

In fabricile Sibiului, ale Me
diaşului. Cisnădiei, Agnilei, Tăl
maciului, în agricultura judeţu
lui. în viaţa spirituală a aces
tuia. femeile contribuie cu hăr
nicie şi pricepere la îndeplini
rea unor sarcini măreţe. Mame, 
îşi educă copiii, viitorul ţării, în 
spiritul patriotismului, al cultu
lui muncii, al frumuseţii civice. 
Promovarea femeii se înscrie în-, 
tre preocupările de primă mări
me ale organelor şi organizaţi
ilor noastre de partid. Meritul, 
competenta, calităţile moral po
litice primează.

Prejudecăţi incluse în obişnu
inţe nocive cedează teren în fa
voarea realizării egalităţii depli
ne, în toate locurile, în toate 
situaţiile. Desigur, chiar în cli 
pe festive, a spune că am rezol
vat totul ar fi o eroare, n-ar fi 
in modul nostru comunist de a 
vedea autodepăşirea. Grija fata 
de familie, condiţii pentru cu 
tovarăşele noastre să se poată 
dedica sporului de pregătire^ şi 
integrare socială — iată încă o 
preocupare de primă mărime. 
Nu putem. apoi. să nu notăm cu 
bucurie aportul organizaţiei’ de 
femei, al comisiilor, materializat 
în intense acţiuni gospodăreşti 
şi preocupări educativ-formative.

Azi, de ziua lor, tuturor fe
meilor ţării, tuturor femeilor din 
oraşele şî comunele judeţului 
nostru, — românce, germane, 
maghiare — un gind de preţu
ire şi omagiu, urări de noi suc
cese in muncă şi în viaţă.

Le vom dărui flori pentru că 
rămîn simbolul universal al dra
gostei şi preţuirii, le vom spune 
ia succesele noastre nu au nu
me concret fără munca lor, fără 
realizările lor.
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Alocuţiunea ministrului 
^culturii şi educaţiei, 

Sorge Taiana

Cuvîniarea preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu

Este un excepţional prilej pentru 
Ministerul Culturii şi Educaţiei să 
găzduiască solemnitatea decernării 
titlurilor de doctor honoris causa 
domnului Nicolae Ceauşescu şi 
doamnei Eiena Ceauşescu acordate 
de Universitatea din Buenos Aires, 
una dintre cele mai vechi şi — aş 
zice •— cele mai importante şi mai 
mari dintre universităţile noastre.

Acest act este încă o expresie a 
dorinţei noastre de a stabili con
tactul cu toate popoarele lumii, cu 
oricare dintre activităţile lor ştiin
ţifice şi culturale, cu diverse ideolo
gii, cu sisteme politice deosebite şi 
care, fără nici o îndoială luptă pen
tru ca omul să poată dispune de 
toate atributele fiinţei umane: ac
ces Ia toate izvoarele cunoaşterii şi 

-o mai bună înţelegere între bărbaţii 
şi femeile lumii, în cadrul unui cli
mat de pace şi libertate.

într-o lume miniaturizată prin pro
gresul . realizat, considerăm indis
pensabile aceste schimburi de tip 
ştiinţific şi sintern, da asemenea, 
fericiţi că din această delegaţie face 
parte o femeie atit de distinsă în 
domeniul cercetării ştiinţifice, deoa
rece credem că unul dintre cei mai 
mari paşi făcuţi înainte, în ultimele 
decenii ale acestui secol, constă in

participarea activă a femeii ia viaţa 
planetei. Acest fapt a dublat poten
ţialul umanităţii, aducînd noi ele
mente pentru a putea învinge igno
ranţa şi mizeria care există încă în 
această lume, aparent atit de îna
intată.

Este necesară convingerea că cea 
mai rentabilă investiţie economi
că este educaţia şi că mai presus 
de activităţile ştiinţifice, comparti
mentate şi su pers pe rial izate, există 
politica, care este ştiinţa — am spu
ne —- ştiinţa omului, oare într-o ac
tivitate interdisciplinară va permite 
înfruntarea acestor probleme, astfel 
incit omul să poată folosi totul, să 
beneficieze de tot ceea ce ne ofe
ră scurta noastră existentă.

Iluştri oaspeţi, vă dorim tot ce 
este maţ bun pentru această scurtă 
şedere în ţara noastră, oare, Ia fel 
ca atâtea altele, încearcă profunde 
transformări, avînd un tineret dornic 
de schimbări care, din fericire, este 
prezent în fiecare zi, atrăgîndu-ne 
atenţia şi căutînd să îndrepte ţara 
pe calea unui mare proces de schim
bări.

încheind, v-aş ruga să salutăm pe 
distinşii noştri oaspeţi din această 
seară prin aplauzele noastre pu
ternice. (Aplauze).

Alocuţiunea
rectorului Universităţii 

din Buenos Aires, 
Ernesto F. Villanueva

Prezenta în ţara noastră^ » 
domnului preşedinte al Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, Nicolae Ceauşescu se pro
duce într-un moment deosebit în 
istoria politică a Argentinei şi 
Americii Latine.

După mulţi ani de luptă neînce
tată şi totdeauna dirijată spre ob
ţinerea unei efective emancipări po
litice, economice, sociale şi cultu
rale, poporul I-a adus în fruntea 
sfatului pa conducătorul său din 
toate timpurile — geperalul Jüan 
Domingo Peron.

La rindul său, nobilul popor ro
mân, legat de noi prin tradiţiile 
culturale, înrudite prin comuna as
cendenţă latină, munceşte pentru 
consolidarea unei eliberărif care a 
cerut atîtea sacrificii în asprii ani 
ai războiului patriotic de rezisten
ţă în faţa invadatorului şi a luptei 
revoluţionare a muncitorilor.-

în această luptă, dusă fără aba
tere, poporul român a găsit în dom
nul preşedinte Ceauşescu pe îndru
mătorul şi conducătorul său.

Pentru aceste motive, Universita
tea din Buenos Aires, care îşi pro
pune să restituie poporului ce o 
susţine prin munca sa roadele unui 
îr.văţămînt. legat intr-adevăr de as
piraţiile ş i . obiectivele, naţjonaie, vă 
conferă: titlul de doctor honoris 
causa.

Considerăm că, mai presus de 
înalta funcţie de preşedinte al ţă: 
rii dumneavoastră, condiţia de a ii 
unul dintre liderii revoluţionari ai 
lumii in curs de dezvoltare, care

caută să-şi unească eforturile pen
tru a-$i asigura libertatea, repre
zintă un merit de necontestat pen
tru profesorii şi studenţii din Bwe-, 
mos Aires.

Conducerea universităţii noastre 
— a spus în continuare vorbitorul 
—, care, începind din mai 1973, 
luptă pentru a schimba structurile 
edificate vreme îndelungată de oli
garhiile ştiinţifice puse în slujba' 
colonizării culturale, îşi propune ca 
obiective fundamentale:

—• democratizarea învăţămîntu- 
tui, începind de la admitere şi pînă 
la terminarea studiilor, acordînd o 
atenţie deosebită păturilor largi ale 
studenţilor proveniţi ‘ din rîndurile 
oamenilor muncii;

—. integrarea strinsă a universi
tăţii cu viaţa întregii naţiuni;

— înlăturarea dependenţei econo
mice şi culturale;

— punerea cercetării ştiinţifice 
în slujba intereselor poporului.

Tocmai în popor rezidă forţele 
culturale cele mai'- profunde ale li
nei naţiuni,' -iar luptele de eliberare 
au permis descătuşarea capacităţii 
creatoare a une! lumi în ctfrs da 
dezvoltare, care pînă aouih n u ’prea 
mulţi ani s e ' afla- sub jugul- impe
rialismului. 1

Cînd după cinci secole de domi
naţie turcă a avut loc războiul pen 
tru independenţa României în 1877, 
patriotul Alexandru loan Cuza con-

(Continuare in pag. a IV-a)

, Vş dor; făi.Euren .pj-iţE« ,>:p .a.dy-- . 
să dumneavoastră, tuturor profeso
rilor şi studenţilor din universitatea 
dumneavoastră şi din Argentina un 
salut călduros al profesorilor şi stu
denţilor -din Republica Socialistă 
Románia.

Vă mulţumesc, de asemenea, atit 
•în numele meu, cit şi al tovarăşei 
mele, pentru cinstea care ne-aţl fa- 
cut-o astăzi, înmînindu-ne titlurile 
de doctor honoris causa al marii U- 
niversităţi din Buenos Aires. Apre
ciez aceasta ca o cinstire, desigur, a 
activităţii noastre in slujba poporu
lui român pe calea dezvoltării sale 
economico-sociale, dar, totodată, ca 
o cinstire a ştiinţei ş i‘culturii româ
neşti. Considerăm, de asemenea, e- 
ceasta ca o manifestare a prieteniei 
dintre oamenii de ştiinţă români şi 
argentinieni, dintre poporul român 
şi poporul argentinian.

într-adevăr, ştiinţa joacă un rol 
tot mai important în dezvoltarea so
cietăţii omeneşti. Progresul econo- 
mico-sorial al fiecărei naţiuni este 
nemijlocit legaţ de folosirea în toate 
domeniile de activitate- a cuceririlor 
şflintei şi, culturii naţionale şi uni
versale. De altfel, din totdeauna, oa
menii de ştiinţă s-au înţeles, şi-au 
unit eforturile şi au avut un rol de 
seamă în progresul general al ome
nirii. Fără îndoială că întotdeauna 
transformările revoluţionare au fost 
rodul luptei maselor populare, dar 
întotdeauna oamenii de ştiinţă, şti
inţa şi cultura au jucat un rol im
portant în luminarea şi îndrumarea 
maselor populare. Cu atit mai mult 
in condiţiile de astăzi, ale uriaşei 
revoluţii tehnico-ştdinţifice, cînd o- 
mul stăpîneşte tot mai mult natura, 
cînd a realizat descoperiri uriaşe 
punîndu-Ie în slujba umanităţii, şti
inţa şi cultura sínt chemate să joa
ce un rol t°t mai important în pro
gresul general al omenirii, ştiinţa şi 
cultura sínt chemate să lumineze ca
lea luptei de eliberare naţională şi 
socială, sínt chemate să ajute la 
crearea condiţiilor pentru ca po
poarele să ducă o viaţă demnă, li
beră, de bunăstare şi fericire.

între oamenii de ştiinţă români şi 
argentinieni există vechi legături. 
Încă în 1886, doctorul Iuliu Popper, 
a făcut explorări geografice şi pros
pecţiuni miniere în Ţara de Foc. 
Rezultatele acestor cercetări an fost 
publicate atit la Buenos Aires, cit şî

Cuvintul
tovarăşei

Elena
Ceauşescu
Nu aş putea să plec de aici fără 

să mulţumesc pentru înalta distinc
ţie care mi-a fost acordată şî să vă 
asigur pe dumneavoastră şi pe toţi 
ceilalţi profesori âi Universităţii că 
mă voi strădui să fac să se dez
volte şi mai mult relaţiile de cola
borare. de schimburi între oamenii 
de ştiinţă români şi argentinieni.

Aş Sori să vă mulţumesc foarte 
mult. (Aplauze).

. 1le, presa Argentinians scria: »Ţarale,
noastră — Argentina — pe care o 
iubea ca pe a doua sa patrie, pierde 
îti el un bun luptător". Emil Racovi- 
tă, a conlucrat cu savantul Francisco 
Moreno, creatorul şi. directorul mu
zeului din La Plata. Şi asemenea c- 
xemple sínt încă multe. Deci, cu 
mult înainte, oamenii, de ştiinţă ro
mâni şi argentinieni şi-au unit efor
turile in interesul ştiinţei, pentru 
a pune cuceririle ştiinţei în servi
ciul popoarelor lor. Cu atit mai mult 
astăzi, cind popoarele noastre sínt 
preocupate de a-şi asigura o dezvol
tare economică şi socială indepen
dentă, este necesară o mai bună 
conlucrare între oamenii de ştiinţă 
din cele două ţari.

De altfel, trebuie să menţionez şi 
în faţa dumneavoastră că vizita pe 
care o facem acum în Argentina, Ia 
invitaţia preşedintelui Peron, con
stituie expresia tocmai a bunelor 
relaţii dintre popoarele noastre, a 
relaţiilor de prietenie stabilite 
între mine însumi şi preşedintele 
ţării dumneavoastră, generalul Pe
ron.

Am avui deja, şi ieri şî astăzi, 
convorbiri. Am ajuns la multe înţe
legeri cu privire ia extinderea co
laborării economice, tehnico-ştiînti- 
fice, culturale dintre ţările noastre. 
Fără îndoială că realizarea acestor 
înţelegeri creează un cadru minunat 
pentru conlucrarea dintre1 popoarele 
noastre şi, prin aceasta, între oa
menii de ştiinţă din ţările noastre. 
Am avut, desigur, convorbiri şi cu 
privire Ia problemele internaţionale 
de interes comun şi trebuie să de
clar aici că şi asupra acestor pro
bleme am ajuns la multe concluzii 
comune, la necesitatea întăririi con
lucrării şi pe plan âmfeinaiţional, în 
lupta pentru o lume mai dreaptă şi

De 12 ani, tinăra profesoară Brin- 
duşa Bălă predă la Liceul „Octa- 
vian Goga" din Sibiu, unde pentru 
dăruire şi activitate prodigioasă 
pe linie politică, profesională şi de 
educaţie, şi-a cîştigat un bineme
ritat prestigiu în cadrul colectivu
lui de cadre didactice din care 
face parte, lat-o, în fotografie, în
conjurată de un grup de eleve in 
timpul unei ore de fizică, in la

boratorul şcolii
Foto: FRED NUSS

(Continuare Sn pag. a IV-a)

In păgână a 4-a:
•  Declaraţii făcute presei 

şi televiziunii argenti
niene de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, cu 
prilejui vizitării regiu
nii Mar del Plata

Pen t ru  pr ima d a t ă  
ia noi î n  ţ a r ă  —  

cr is ta lu l  co lo ra t
După mai multe încercări în 

faza de pîlpt, nn colectiv de in
gineri şi tehnicieni de ia între
prinderea „Vifrometan" Mediaş a 
obţiniit primul cristal colorat ro
mânesc.

Cele dinţii produse au fost e- 
xecutate la secţia cristal a între
prinderii şi poartă pecetea unor 
tehnologii şi reţete proprii. La 
ctearea acestui cristal s-a urmă
rit în primul rînd utilizarea cu 
precădere a materialelor indigene. 
Noile produse au fost prezentate, 
ieri la un concurs de creaţie or
ganizat de către Centrala indus
trială a . sticlei şî a ceramicii fi
ne.

Cele mai bune exemplare de 
vaze, pahare, şi fructiere vor fi 
expuse în zilele următoare ia. 
Bucureşti pentru o nouă selecţie.

•  In cadrul ciclului de mani
festări închinate zilei de 3 Mar
tie, Ia Casa de cultură a tinere
tului din Sibiu a avut loc, aseară, 
-Balul fetelor", o reuşită seară 
distractivă dedicată tinerelor fete 
din organizaţiile U.T.C. sibiene. 
Apreciata formaţie instrumentală 
„Stereo", a contribuit din plin la 
reuşita acestui spectacol. Melo
diile de muzică uşoară au fost 
adresate tinerelor fruntaşe.

•  Sîmbătă şi duminică, ansam
blul folcloric a! Casei de cultură 
a tineretului se va deplasa la 
Bazna, Dumbrăveni şi încă în 
două localităţi ce vor fi stabi
lite, prezentîndu-le spectatorilor 
de aici un bogat program de 
cintece şi jocuri din Mărginime.

N. CONSTANTIN

O mînâ de oameni şi totuşi...
'în odaia strimtă, de cîflva metri 

pătraţi, nu putem sta altcum decit 
în picioare. De afară pătrundea lar
ma unei obişnuite zile de lucru,

. înăuntru glasul egai al unui băr- 
’bat, povestind, se depăna molcom.

— Ideea cu prelucrarea maselor 
plastice ne-a venit anul trecut, în 
toamnă. Foloseam prea mult metal 
în instalaţii, iar atunci cînd am fi 
dorit totuşi să-i înlocuim cu piese ’ 
din plastic trebuia să ne rugăm de 
toţi furnizorii şi să aşteptăm cine 
ştie cît, în vreme ce şantierele 
noastre cereau insistent materialele. 
Normal, întii trebuia să ne gindhn 
Ia dotare. Şi aşa s-a născut aici, 
în atelier, prima maşină de injec
tat mase plastice. Ei, acum aveam 
curaj. Ne-am tot gîndit, am tot um
blat în stingă şi în dreapta şi după 
două luni am mai făcut o frumu
seţe de maşină, mai mare, automa
tizată în bună parte, cu o produc
tivitate Ia care nici nu îndrăzneam 
să ne gîndim. Au fost zile cind am 
scos de pe ©a şi cite 300 presetupe 
pe schimb!....

Vorbele lui Călin Călinescu, „şe
ful echipei de confecţii metalice şi 
mare sufletist“ — cam îmi fusese 
prezentat —, aveau darul să-mî con
firme încă din start intenţiile cu 
care sosisem pe şantier —. d e s

scrie despie nişte oameni harnici, 
pricepuţi, pasionaţi —- intenţii care 
de. altminteri îmi fuseseră sugerata 
cu o săptămînă în urmă la o con
sfătuire pe zona Transilvaniei cu 
specialiştii şantierelor de instalaţii 
şi montaj. „Trebuie să vedeţi Ate
lierul centralizat de producţie se
cundară din Sibiu! Atîtea lucruri 
frumoase au făcut băieţii, de acolo... 
Întrebaţi de maistrul Vasile Opre- 
nea". . . ,

, . .  Acum, în încăperea strimtă 
(„in curind ne vom muta alături, 
într-un birou mai acătării“ — ne 
spune parcă pe un ton de scuză 
gazda noastră, maistrul Oprenea), 
dejâănăm cu Călin Călinescu şi 
maistrul Iosif Liebhardt cele mai 
semnificative secvenţe din activita
tea atelierului.

Mîini bătătorite de muncă des
chid şi răsfoiesc dosare, degetele 
se opresc în dreptul unor cifre, at
mosfera odăii vibrează de glasuri 
puternice. Dacă aş spune că ate- 
iierul asigură cu tubulatură de ven
tilaţie, confecţii metalice şi electri
ce întreg şantierul sibian de insta
laţii şi montaj, parcă n-aş arăta 
mare lucru. E mai sugestiv să 
scriu despre ariai geografică pe care 
o geoperä-.acesi»‘atelier, cu o mină

de oameni — vreo cincizeci —- care 
în cea mai mare parte sínt şi risipiţi 
în lucrările de montaj. Deci: Sibiu, 
Alba lulia. Oradea, Petreşti, Mirşa, 
Zlatna. Şi şantiere, nu glumă! O 
parte din echipele lui Ion Seiwert 
şi Gheorghe Seciu lucrează în a- 
ceste zile la obiectivele de la „In
dependenţa II“ şi „Balanţa H", o' 
altă parte la Fabrica de hirtie din. 
Petreşti...
■ E greu, e uşor? Degetele deschid 
alte file,- glasurile comentează.

— In februarie, ne spune mais
trul Liebhardt, Ia „Independenta II“ 
am avut plan cinci coloane de tu
bulatură şi am realizat şase. Tot 
luna trecută am trimis şantierului 
nostru care ridică serele din Ora
dea peste 240 m p tubulatură p.v.c. 
suplimentar. Toate şantierele aş
teaptă presetupele şi clemele din 
piastre ca pîinea caldă şi sîntem 
singurii care le producem în întreg 
trustul...

...După cum se vede, am ajuns 
din nou la „episodul mase plasti
ce" Nimic nu mi se pare mai fi
resc, pentru că în această treaba. 
oamenii atelierului au investit mul
tă muncă, multă pasiune, prin ea 
atelierul însuşi ,parcă şi-a aflat înal
ta vocaţie a performanţelor. Nu ne 
vom hazarda în cifre şi comparaţii

—- producţia e abia la început, 
„schimbarea de voce“ continuă — 
dar am reţinut totuşi că fabricaţia 
presetupelor în atelier, pe noile ma
şini de injecţie, scade cheltuie
lile Ia aproape jumătate. Şî nu-î 
vorba doar de un sortiment, fiindcă 
qamenii se gîndesc, îşi fac planuri 
în legătură cu diversificarea no
menclatorului de produse. Aşa , au 
apărut bucşele din plastic, aşa vor 
apare clemele din plastic şi cite 
altele.
. Cît metal economisit pe şantiere, 

cu cît- creşte calitatea lucrărilor? 
— iată nişte eleţnente deocamdată 
greu de măsurat, dar, oricum, certe.

. . .O  mină de oameni au înfăp
tuit ceea ce • gîndul, nu îndrăzneşte 
să creadă adesea nici în cazul u- 
nei unităţi. mari, mai bîne dotate şi 
organizate.' O mină de oameni pa
sionaţi, care îţi, deschid grăbiţi do
sare cu dorinţa de a te încredinţa 
cje reuşitele, lor ca şi cum cifrele 
ar fi mai convingătoare decit fap
tele înseşi. Mina aceasta de oameni 
a,m îiţtîlnit-o întîmplător şi desco
perirea — pentru mine o adevă
rată revelaţie — mă va îndemna 
de acum sâ-mî îndrept mereu paşii 
sore acea mînă de oameni...

EMIL DAMIT

I /
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De ziua lor, sub semnul preţuirii I
I

Iniţiative va- | 
loroase propuse I 

de fem ei— I 
pentru femei |

I

Zimbet calm 
pentru seninul
ţării:
Ana Nicuiae, 
Ana Nicoară, 
Maria Husar, 
Eleonora Roman 
alte nume date 
vredniciei

Azi, In evul senin al socialis
mului, femeia este recunoscută 
drept lumina faptelor noastre. 
Nimic măreţ nu putem înfăptui 
fără gînd cuirat $1 de iubire pen
tru mama noastră, pentru tova
răşa noastră.

Pretutindeni femeile sínt ală
turi de noi. Pretutindeni — în 
uzină, pe ogor, în şcoală...

Azi, in evul senin al socialis
mului, satul cunoaşte prosperita
tea. Şi femeile sínt baza acestei 
prosperităţi. Este acesta un ade
văr ce nu cere demonstraţie. Mii 
şi mii de femei lucrează din pri
măvară pînă-n iarnă în câmp, 
sub arşiţa soarelui, cernind au
rul- pământului cu mîinile lor ca
re ne-au legănat visele copilă
riei. In semn de aleasă preţuire, 
oamenii — bărbaţi şi femei — 
aleg femeile în funcţii de con
ducere, le conferă laurii preţu
irii faptei. Din ogoarele judeţu
lui nostru, mîinile cooperatoare
lor au făcut grădini înfloritoa

re. La Aciliu — obştea a ales 
în fruntea ei pe Ana Munteanu, 
La Apoldu de Sus, vicepreşedin
ta C.A.P. este Elena Vasiu. La 
Şaroşu pe Tîrnave — inginera 
şefă este Elisabeta Aldea. La 
Boian şefă de fermă este Doina 
Mihalache. Femeia este prezentă 
ca brigadieră, ca şefă de echi
pă, ca MUNCITOARE — oriunde.

Ana Nicoară — zootehnistă 
fruntaşă a C.A.P. Cristian, re
cent distinsă cu „Ordinul Mun
cii", clasa a III-a.

Ana Nicuiae — şefă de echipă 
Ia C.A.P. Avrig, recent distinsă 
cu Ordinul „Steaua Republicii 
Socialiste România“ clasa a V-a.

Katerina Keul, cooperatoare 
din Hoghilag, Hermine Könner 
— cooperatoare la Stejărişul —

recent distinse cu Ordinul „Me
ritul Agricol“, clasa a IV-a.

Eleonora Roman, cooperatoare 
din Bla j el, Constanţa Dan, coo
peratoare din Biertan. Maria Af- 
tion — cooperatoare din Bîrahîş 
— recent distinse cu Ordinul 
„Meritul Agricol", clasa a V-a.

Maria Husar, din Tălmaciu, 
Elisabeta Argeşan, din Şelimbăr, 
Maria Brantsch, Ana Salmen, din 
Vărd, Maria Şchiop, din Vurpăr, 
Ana Stancu, din Bogatu Român, 
Emilia Ciocea, din Răvăşel, Ma
ria Ţeposu, de la Scoreiu, coo
peratoare — şi multe altele — 
distinse recent cu „Medalia 
Muncii' sau Medalia „Meritul 
Agricol".

Azi, tn acest ev, femeia este 
cinstită precum lumina...

Zilei* trecute, la Casa de cul
tură a sindicatelor din Sibiu, in 
cadrul Festivalului „Mărţişor 
’74“, mai multe formaţii artisti
ce ale Casei pionierilor din lo
calitate, au prezentat -  in fa
ţa unui numeros public — un 
spectacol dedicat zilei de 8 
Martie, intitulai „De ziua ma
mei”. In fotomontaj, vă prezen
tăm cîteva secvenţe,

Copiii noştri şi nişte 
m ulţum iri. . .

Pentru no! mamele, aâ căror 
copii frecventează grădiniţa cu 
cămin de zt nr. 16 (str. 1 Mai 
nr. 21), „Ziua internaţională a 
femeii" este un minunat, prilej a 
ne exprima mulţumirea sinceră 
faţă de întregul personal al aces
tei instituţii de educaţie preşco
lară. Aici, copiii noştri se simt 
minunat. Ei sínt educaţi şi în
grijiţi „ca la mama acasă", nu 
simt âipsa noastră, . a mamelor 
care sintern în cîmpul muncii, 
iar noi ne îndeplinim fără griji

sarcinile de serviciu, sigure fiind 
că sintern suplinite în conditiuni 
bune.

Iată de ce, conştiente că fa
cem un gest de respect pentru 
activitatea cadrelor didactice de 
aici, le aducem cele mai calde 
şi sincere mulţumiri cu prilejul 
„Zilei internaţionale a femeii", 
le dorim din inimă succese tot 
mai frumoase şi împliniri în 
munca nobilă de creştere şi edu
care" a copiilor. /

ANA SUCIU

In cadrul comitetului sindica
tului de la întreprinderea „Fla
mura roşie" Sibiu, am întîlnit o 
preocupare constantă pentru or
ganizarea şi îndrumarea comi
siei de femei.

„Punerea în aplicare a com
plexului program privind creşte
rea rolului femeii In viata econo
mică şi socială a tării ne-a de
terminat să antrenăm toate for
ţele şi capacităţile noastre spre 
a deschide căi libere unor ac
ţiuni I şi iniţiative mobilizatoare. 
Ne preocupă în aceeaşi .măsură, 
faptele de muncă ale angajate
lor noastre cit si viata lor fami
lială pe care ne străduim să 
le-o uşurăm" — ne spune tova
răşa Georgeta Istrate, preşedin
ta comitetului sindicatului.

Bilanţul anului 1973 a arătat 
că în fruntea colectivului se gă
sesc peste 60 de femei, care au 
reuşit, datorită hărniciei şi se
riozităţii ior, să obţină realizări 
de prestigiu.

O ingenioasă iniţiativă socotim 
că este elaborarea unui chestio
nar care va ajuta la cunoaşte
rea solicitărilor angajatelor. A- 
cesta cuprinde, printre altele, 
întrebări referitoare la progra
mul de muncă, la condiţiile de 
locuit, probleme ale îngrijirii şi 
supravegherii copiilor etc.

Demnă de remarcat este şi ac
tivitatea magazinului de micro- 
comandă deschis în incinta în
treprinderii şi avînri drept scop 
optimizarea aprovizionării fe
meilor. Angajatele depun dimi
neaţa lista de cumpărături, iar 
la sfîrşitul programului îşi gă
sesc pachetul la poartă, fără să 
fie nevoite să mai piardă d:n 
timpul lor liber prin magazine. 
In perspectivă se mai află în
fiinţarea unui magazin „Gospo
dina", unde angajatele vor găsi 
semipreparate proaspete, pregă
tite la cantina întreprinderii.

O traiectorie ascendentă cu
noaşte şi preocuparea comună a 
comitetului sindicatului şi a co
misiei de femei pentru informa
rea angajatelor cu probleme sie 
politicii partidului şi a statului 
nostru, cu cele mai noi cuceriri 
ale ştiinţei şi tehnicii. De cu- 
rînd, femeile au urmărit expu
nerile: „Politica P.C.R. şi pro
blemele umanismului socialist", 
„Făurirea societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate", „Rezer
vele mondiale de energie şi ne
cesitatea utilizării lor raţionalei, 
„Ce sínt O.Z.N.-urile"? ş.a.

V. ŞERB

1 I

„Un tractor pentru e tern ita te“
—  F o i l e t o n  —

Parfumul vorbelor meşteşugit a- 
îes* Îmbată multă lume. Mai ales 
când vorbele sínt mari. . .

Omul din faţa mea, plin de sine 
şi profund-surizător, este un t-:P 
foarte. >. personal.

Inir-una din zilele friguroase ale 
începutului de an 74, omul acesta 
plin de sine văzuse în secţia de 
mecanizare un tractor ruginit.

— De ce suferi? îl întreabă insul, 
eomdes-cendent.

— De o boală veche, răspunde 
tractorul. De lene . . .

— Haida-de, traotoraşule. Eşti pro
gramat pe gogoşi?

— Dncă-s tip C.A.P. Mălincrav, 
nu.

Omul stătu o clipă descumpănit. 
„Oare ce vrea să zică namila? Că 
şi noi mai utnfläm „gogoşi' din cînd 
în cînd? Ce mare pacoste-i asta?"

— Nu mi-ai spus nimic precis, 
tract oraşule. . .

— Uite, aş vrea să fac şi eu con
d iţie .,. mecanică. Adică să nu mai 
lucrez doar 10 din 24. Pentru că 
voi, oamenii, de-asta m-aţi adus pe 
lume} să lucrez cit mai multt şi mai 
bme. . .

Adică? Ei, bine. Şl ce propui?
’ Eu nu-» cu glndirea, ci doar cu 

ergarea, , ,
' " Aşa va să zică! Laşi totul pe

Îsine! Bine. Uite, mă angajez că 
n astă iarnă organizez aici cursuri 

ide calificare pentru cooperatori. Şi 
tn primăvară vom avea încă 8 trac- 
torişti-co opera tori, care să se îngri
jească de folosirea ta şi a fraţilor 
tăi cînd mecanizatorii vor încheia 
cele 10 ore de mutică. Aşa că veţi 
lucra 18—20 ore pe z i . . .  Deci — 
condiţie .. i mecanică berechet.

— N-aş crede. Motorul meu nu 
merge cu „gogoşi*.

— Bine-bine. Trăim şl vedem,v 
Şi omul îşi înfundă adine mîinile 

in buzunarele bogate ale scurtei sa
le, după care val-virtej se Îndreptă 
către sediul C.A.P. Acolo, în baza 
unui convocator-ordin, adună o sea
mă de oameni. în frunte cu . . .  sine. 
Urmare a convorbirii avute cu trac
torul, ţinu U« discurs fulminant,, 

i i . . ,  svrnrinz&t.ort „

— Vora organiza calificarea coo
peratorilor în meseria de tractorist. 
Eu, Pompei Rus, mă înscriu primul 
pe listă. AI doilea — trece-te tu, 
Heinrich Müller, că eşti brigadier 
de frunte. Al treilea. . .  Da, trece-1 
pe Minăstireanu, că-i economist ti
trat . . .

Şi continuă pînă Ia cifra rotundă
8 . . .

— Aşa. Azi ti zece ian var. In 30 
martie — gătăm acţiunea. Să facem 
şi.-un înscris. Să-l trimitem şi la ga
zetă. Să se ştie că noi aici rezolvăm 
la concret problemele.

Meşteşugite şi frumoase vorbe. 
Eter amnezia, bat-o vina, a căzut a- 
supra omului — ca năpasta pe să
rac — chiar la ieşirea din sediul 
C.A.P. Au tf®cut lunile şi in una 
din aceste zile, în calea omului ieşi 
din nou tractoraşul. . .

— Cum stăm? începu tractorul, 
furînd vorbele omului.

— Bine! D a r... la ce te referi?
— Păi, vorba ta ţine de joi pînă 

mai apoi?
— Ei, traotoraşule. Ştiu ce vrei să 

zlcL Dar înţelege şi tn! Am avut a- 
tîtea problemei Şi-apoi, nici condu
cerea S.M.A. Dumbrăveni nu m-a 
ajutat, nici inginera Aneta Voicu 
n-a prea insistat, nici şeful de sec
ţie Alfred Wagner nu m-a căutat. , .  
Aşa că . . .  Dar de mîine . . .

— Eu in schimb te-am căutat. Şi 
— sper — te vor căuta şi alţii . ■

Am văzut tractorul. Este, ce-i 
drept, un tractor pentru eternitate. 
Pe omul cu „angajamentul ferm“ nu 
l-am văzut. Era la o altă mare şe
dinţă, unde — probabil — spunea 
alte vorbe. Să ştiţi însă că orice a- 
semănare între cele relatate aici şi 
unele stări de lucruri de la C.A.P. 
Mălincrav — şi nu numai de aici — 
nu eşte pură întîmpiare. Situaţiile 
sínt imaginate, dar deloc imagina- 
14. n

GH. GRAMTER

Ne scriu corespondenţii
H La recentă plenară a Comi

tetului orăşenesc al femeilor din 
Cisnădie s-a analizat preocupa
rea comisiilor de femei din în
treprinderi şi instituţii pentru 
antrenarea salariatelor la realiza
rea sarcinilor de plan şi pregă
tirea lor politico-profesională.

Informarea prezentată de către 
Ana Negreanu, preşedinta Comi
tetului orăşenesc al femeilor a 
reliefat importante realizări ob
ţinute în cadrul întreprinderilor 
cisnădiene atît în îndeplinirea 
şi depăşirea principalilor indi
catori, cit şi in cadrul diverse
lor activităţi culturale şi edîli- 
tar-gospodăreşti. (M. COMŞA).

B  In sala căminului cultural 
din comuna Ludoş, peste 500 de 
cetăţeni au urmărit cu viu in
teres expunerea cpt. Vasile 
Neacşu, din partea Grupului de 
pompieri Sibiu, avînd drept te

mă: „Prevenirea şi combaterea 
incendiilor“.

Expunerea a fost urmată de 
un ciclu de şase filme pe a- 
ceeaşi temă, după care s-au pur
tat interesante discuţii şi s-au 
făcut recomandări. (A. MUŢIU).

£23 Grupa sindicală a Şcolii 
generale nr. 20, din Sibiu, în
treprinde numeroase acţiuni în 
vederea perfecţionării metodelor 
de informare a elevilor.

Recent, a organizat un valoros 
schimb de experienţă la Şcoala 
generală nr. 3 din Cisnădie. Ca
binetele vizitate, excepţional do
tate permit cadrelor didactice >ă 
desfăşoare învăţămîntul într-o 
concepţie nouă, modernă. Discu
ţiile şi demonstraţiile care au 
avut loc au fost deosebit de rod
nice, demonstrînd eficienţa unor 
asemenea schimburi de experi
enţă pentru îmbunătăţirea acti
vităţii şcolare. (E. MIHU).

Achitarea obligaţiilor 
f isca le— o chestiune de 

conştiinţă civică
Este îndeobşte cunoscută consec

venţa partidului şi statului în în
făptuirea unei politici financiare şti
inţific elaborată, adecvată sarcini
lor actuale şi de perspectivă ale 
construcţiei societăţii noastre socia
liste. Sint, în acest sens, relevante 
obiectivele cuprinse în planul şi bu
getul de stat, preocuparea susţinută 
la toate nivelele pentru un sever 
regim de economii, pentru folosirea 
cit se poate de judicioasă a banilor
— toate acestea numai şi numai 
pentru creşterea nivelului de trai 
al poporului, singurul producător şi 
beneficiar ai întregii creaţii materia
la şi spirituale.

In acest context, organele finan
ciare ale municipiului Sibiu fac do
vada unei bune activităţi, mai ales 
în ceea ce priveşte popularizarea a- 
vantajelor de care beneficiază cetă
ţenii care-şi achită conştiincios o- 
bligaţiile băneşti faţă de stat. Se 
ştie că impozitele şi taxele de ia 
populaţie au o pondere scăzută în 
bugetul municipiului nostru (abia 17 
la sută) dar asta nu înseamnă că 
trebuie neglijate, întrucît există un 
mare număr de contribuabili. Ca do
vadă că acestei laturi a muncii fi
nanciare i se acordă importanţa cu
venită stau rezultatele anului 1973
— o caracteristică a participării res
ponsabile a cetăţenilor cu partea da
torată statului din veniturile pe care 
le realizează, în scopul asigurării 
integrale a bugetului. Contribuţia a- 
cestora s-a materializat în procentul 
ridicat de lichidare a poziţiilor de 
rol pe 1973 (99.98 la sută), peste 35 
la sută din contribuabili achitindu-şi 
datoriile pe Întregul an încă din pri
mul trimestru (deci înainte de ter
men) beneficiind, în acest fel, de 
însemnate reduceri ale debitelor 
stabilite (7, 5 şi 3 Ia sută) precum 
şi de alte avantaje. Bunăoară, nu
mai în municipiul Sibiu, in anui 
trecut s-au acordat bonificaţii rle 
circa 207 000 lei. Cifra este semni
ficativă. De asemenea, semnificativă 
pentru gradul de conştiinţă cetăţe
nească este şi marea afluenţă a lo
cuitorilor. înregistrată în aceste zi
le, la ghişeele unităţilor de încasare

C.E.C. din Sibiu şi la casieriile co
munelor subordonate. Faptele re
flectă pregnant dorinţa oamenilor 
de a participa prompt la îndeplinirea 
şi, respectarea legalităţii socialiste, 
dorinţa de a se achita „la zi" de o- 
bligaţiile ce le revin faţă de stat. 
Fireşte. în acest context, o influen
ţă pozitivă, deloc neglijabilă, o de
ţin avantajele ce se acordă bunilor 
platnici.

In lumina prevederilor Decretului 
221/1960, modificat prin Decretul 
679/1969, de asemenea prin Instruc
ţiunile Ministerului de Finanţe nr. 
1563/1969 şi 1514/1970, continuă a fi 
favorizaţi, prin bonificaţii, cetăţe
nii care se achită cu anticipaţie de 
impozite, taxe şi prime de asigurare. 
Astfel, cei oare îşi plătesc impozi
tele şi taxele, din debitul anului în 
curs, pe meserii, cărăuşii, pînă Ia 28 
februarie, pe clădiri, terenuri, chi
rii, pînă la 31 martie şi impozitul a- 
gricol pînă la 15 martie se bucură 
de 7 la sută bonificaţii şi de 5 la 
sută cei care achită pînă Ia 30 e- 
prilie ratele scadente după această 
dată. Pentru achitarea primei de a- 
sigurare în întregime pină la 15 
martie, sau pînă la 15 mai se acordă 
bonificaţii de 5 şi respectiv 3 la su
tă.

Măsurile arătate mai sus consti
tuie nu numai, şi nu tn primul rind, 
avantaje materiale pentru cetăţeni, 
ci mai ales forme de influenţare e- 
ducativă, de întărire a conştiinţei 
cetăţeneşti, Dar, pe lingă stimulente, 
tot în scopuri educative sínt prevă
zute şi sancţiuni pentru răii platnici, 
concretizate în majorări egale cu 
2 Ia sută pe lună întîrziată. Există, 
desigur, şi cazuri de cetăţeni care-şi 
uită datoriile, Idar trebuie să subli
niem că numărul lor este din ce în 
ce mai mic. tn marea lor majorita
te cetăţenii municipiului Sibiu se 
achită de obligaţiile fiscale, înţele- 
gîndu-le ca îndatoriri patriotice.

MIRCEA JUGA
circumscripţia financiară a 
Consiliului popular muni

cipal Sibiu

A X-a expoziţie personală —  
Pavel Majoran

La finele lunii februarie, in sala 
mică a Casei de cultură a sindicate
lor din Mediaş, pictorul amator Pa
vel Majoran,, a prezentat , publicului 
medieşean cea de-a X-a expoziţie de 
artă plastică personală.

Structurată, în majoritate, pe lu
crări elaborate în cursul anului 
1973, expoziţia reuneşte un număr 
de peste 70 tablouri, desfăşurare fe
cundă de variate game tematice.

Obiective monumentale, pitoreşti, 
din Mediaş, Sibiu, Sighişoara, fac o- 
biectul multora din aceste tablouri 
inspirate, din a căror atmosferă a- 
deseorj, patriarhală, irump mari şi 
liniştitoare spaţii vegetale. Caracte
ristic — şi de această dată — pen
tru paieta lui Pavel Majoran, rămî- 
ne în primul rind universul viu al 
peisajelor sale tradiţionale, pline de 
armonii şi incontestabilă prospeţi
me solară.

Surprinde plăcut efortul' său sus
ţinut spre un echilibru tn degajarea 
cit mai veridică a nuanţelor, ca şi 
folosirea unei arii cromatice dense, 
matur şi relevabil cultivată. Una 
din nuanţele frecvente şi de pro
fundă expresie, verdele mat, su
gerează cu puternică vigoare na
turistă, permanenta şi uneori fabulo
sul autohton al sevelor. Peisaje cal
me, zări luminoase de un albastru 
marin Învăluie totul cu un plus al 
orelor înveşmîntate intr-o prelungă 
şi tainică aşteptare.

In tonuri potrivite sini transfigu
rate artistic şi spaţiile monumentale 
(mov", gri, gălbui) si, în genere, o 
cromatică gravă sau pală imprimă 
formelor o largă deschidere spre 
meditaţie. In sensul pozitiv al enun
ţului, „Poarta cetăţii Sighişoara", 
„Turn de apărare“ ni se par două 
incontestabile reuşite. Din nou, pei
sajele sale autumnale, cu o pondere 
sensibilă în galben-maroniu, albas
tru vaporos, completînd una din va
lenţele cunoscute ale lui Pavel Ma
joran — transparenta eterică a zo
nelor vaste.

Natura, în bunele uleiuri cu o e- 
videntă notă distinctivă „Peisaj La
cul Roşu", „Dumbrava veche", se 
înscriu mai ales printr-o efervescen
tă netă a formelor arborescente pri
mare, dominînd întregul.

Adăugind la acestea alte două re
marcabile piese — am numit: „Pei
saj de toamnă", „Peisaj Greweln", 
ca şi naturi statice — „Floarea soa

relui", „Flori galbene* — avem o 
imagine mai rotundă a ciştiguiui ob
ţinut de acest pictor laborios cu ul
tima sa expoziţie.

Dincolo de aceste cîteva note asu
pra configurării actuale a pictuiii 
lui Pavel Majoran, nu se poate tre
ce cu vederea, una din cele mai iz
butite piese ale acestei ultime con
fruntări, de altfel, pe cit se pare, 
singulară: „Colt de atelier" şi — 
oarecum — aproape de această 
idee „La marginea oraşului", lucrări 
prin care Pavel Majoron prefigurea
ză un drum de urmat.

TITUS ANDRON1G

„Cupa 8 Martie“
Consiliul municipal al organizaţiei 

pionierilor Sibiu, în colaborare cu 
C.J.E.F.S. Sibiu, organizează dumi
nică, începînd cu ora 8,30, Întreceri 
sportive de masă la cros, orientare 
turistică şi cicloturism, dotate cu 
„Cupa 8 Martie".

La întrecerile, ce se vor desfăşu- 
ra în zona fabricii „Dumbrava", vot 
participa elevi şi eleve din toate 
şcolile generale de pe cuprinsul 
municipiului precum şi din comune« 
le limitrofe: Răşinari, Poplaca, Şe
limbăr şi Cristian.

Cîştigătorilor ii se vor atribui cu
pe şi diplome.

I. tUB

H an d b al

„Cupa de iarnă" . . .  
in cifre

Sîmbătă are Ioc etapa a şaptea* 
ultima în cadrul acestei competiţii, 
după următorul program: Metalul 
Copşa Mică — Şcoala sportivă Si
biu, Automecanica Mediaş — A.S.A, 
„Victoria" Sibiu şi Independenţa 
Sibiu — A.S.A. „Gh. Lazăr* Sibiu.

Iată cum arată clasamentul înain
tea ultimei etape:

1. Nitramonia Făg. 6501 140-101 10
2. Independenţa 5 4 01 127- 98 8
3. Met. Copşa Mică 5 3 0 2 96-71 3
4. A.S.A. „Victoria* 5 3 02 93- 90 6
5. Şc. sp. Sibiu 520 3108- 97 4
6. Automec. Mediaş 5 1 0 4 99-133 2
7. A.S.A. „Gh. Lazăr" 5 0 05 89-162 Ö

S-au disputat 18 meciuri. Insert- 
indu-se 752 de goluri, revenind cita 
42 de goluri de meci, respectiv 125
de etapă.

in clasamentul golgeterilor con
duce Taflan (Nitramonia) cu 30 go
luri, urmat de Puchiu (Nitramonia), 
Litschel (Automecanica) ou 27 go
luri, Oană (Independenţa) — 26, Os- 
bulescu, Cotruţa (A.S.A. „Gh. La
zăr“) — 25, Schmidt (Independenta) 
— 23, Müller, Dăian (Metalul) — 22, 
Baba (Automecanica) şi Hudea (Şc, 
sp.) — 21.

THEODOR BEBU

Curs pentru 
calificarea instruc

torilor de box
i

C.J.E.F.S. Sibiu, prin Comisia ju
deţeană de box, organizează înce- 
pînd cu data de 1 aprilie a.c. un 
curs pentru calificarea instructorilor 
de box. Iniţiativa — binevenită — 
are menirea de a contribui la for
marea unor cadre de specialişti ca. 
re să pregătească pugilişti, care să 
impulsioneze sportul cu mănuşi din 
judeţul nostru.

In scrierile se pot face ia sediul 
C.J.E.F.S. (str. Independentei nr. 
1—3), zilnic între orele 8 şj 14.

întreprinderea mecanică Sibiu
str. Lector nr. 3
ANGAJEAZĂ:

— sudori
— rectificatori
— strungari
— lăcătuşi
— frezori
— muncitori necalificaţi pentru cursul de califi”

care de strungari, sudori şi frezori.

■ ■
CĂUTĂM femeie îngrijire fetiţă 4 

ani, cunoscătoare limba germană. 
Telefon 1 35 42.

PIERDUT legitimaţie nr, 5 562, eli
berată de I.P.A.S., pe numele Ma- 
crea Otília. O declar nulă.

PIERDUT foaie parcurs nr. 601 697, 
eliberată de „Independenţa" Sibiu, 
pentru bascula nr. 31-SB-1770. O de
clar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 8 487, e- 
liberată de I.P.A.S., pe numele Bo- 
romiz Ana. O declar nulă.

PIERDUT legitimaţie nr. 134 807, 
eliberată de „13 Decembrie“ Sibin, 
pe numele Banii Dumitru. O declar
nulă.

VlND maşină cusut electrică. In
formaţii str. George Coşbuc nr. 4, 
familia Munteanu.

Familiile Bolomey şi Hrlstea 
mulţumesc prietenilor şi cuno
ştinţelor, care au luat parte la 
greaua încercare suferită prin 
pierderea bunului şi dragului lor 

general ION HRISTEA
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n( Ca dispoziţia

SIBIU: PACEA: Cidul, seriile I şi 
II (orele 8,30; 12,00; 16,00; 19,30);
ARTA: întoarcerea lui Magellan
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30:
18,30; 20,30); TINERETULUI: Zăpada 
fierbinte (orele 10,00; 12,00 14,30;
16,30; 18,30; 20,30); INDEPENDEN
ŢA: Ancheta poştaşilor (orele 11,00; 
14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 7 NO
IEMBRIE: Lumea se distrează (orele 
10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ultimele
şase minute (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETUL! T: 
în munţi creşte un brad verde (o- 
rele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CISNĂDIE; POPULAR: Capcana 
(orele 11,00; 16,00; 18.00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Fluturii sint li
beri (orele 16,00; 18.00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Despre o anume fericire (orele 18,00 
şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Jandarmul la 
plimbare (orele 17,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Dragostea începe vi 
neri (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Antoniu şi Cleopatra, seriile I şi li 
(orele 16,00 şi 19,00).

Preda: întîlnirea din păminturi. -Nu
vele. Editura Eminescu; ***: Supa 
de broască ţestoasă. Povestiri coree
ne din secolele XV—XVII. Editura 
Univers; Emanoil Popescul Materia
le de construcţii din deşeuri indus
triale. Editura tehnică; Ursac Mir- 
cea: Un tur de stadion — 400 m. 
Editura Stadion; Gheorghe Băcanu: 
Cangrena diabetică. Editura Facla.

CÂRTI
NOI

Ion Vinea: Opere. Volumul IV. 
„Paradisul suspinelor". Proză scur
tă, povestiri. Editura Dacia; Marin

16,00—17,00— Teleşcoală. 16,00 
— Matematică (consultaţii pentru

elevii clasei a VlII-a). 16,15 — 
Biologie (anul III). 16,35 — Lite
ratură română. Ion Creangă. 
17,30 — Emisiune în limbă ger
mană. 19,10 — Tragerea Loto. 
19,20 — 1001 de seri* — Prietenii 
Iul Bunny Bugs. 19,30 — Telejur
nal. 20,00 — Ghiocei pentru 
mama. 20,20 — Cinci femei obiş
nuite — reportaj. 20/40 — Film 
artistic. — în ciclul „Destinul 
unei femei* „Cîntăreaţa* — pre
mieră pe ţară — o producţie a 
televiziunii italiene. 22,15 — 24 
de ore.

Pe scena Teatrului de stat din Si
biu, astăzi la ora 19,30, are loc spec
tacolul în limba germană Omni cel 
bun din Sicilian, abonament B.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică starea timpului pentru următoa
rele 24 de ore: vreme schimbătoare, 
cu cerul mai mult noros. Vîntul va 
sufla slab din sectorul vestic. Tem
peraturile minime vor fi cuprinse 
între minus 2 şi zero grade, iar cele 
maxime vor oscila între plus 5 si 
7 onado.
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Întreprinderea de exploatare a conductelor
Mediaş

Autentică oanft vertebrală
a economiei nationale

întreprinderea de exploatare a 
conductelor maqistrale de gaz 
metan din Mediaş cunoaşte a- 
ceeaşi ascensiune pe calea dez
voltării sale economice ca şi cea 
a industriei gazului metan in 
România. Dacă pentru partea de 
extracţie a existat o experienţă 
direct legată de domeniu sau 
prin similitudine cu cea a petro
lului, transportul acestei bogăţii 
la mare distanţă constituie to
tuşi o problemă nouă atît pe 
plan naţional cit şi internaţio
nal. lată de ce, a vorbi despre 
acest sector de activitate în
seamnă a-1 raporta in permanen
tă la metamorfozele ce-au avut 
ioc in geografia europeană.

O încercare de sistematizare 
sumară a acestuia reliefează, de 
fapt, două mari etape principale: 
perioada 1908—1948 cînd evoluţia 
ramurii industriale în discuţie a 
fost dinţată de legile proprii o- 
rînduirii capitaliste, vizînd obţi
nerea unui profit imediat şi pe
rioada de după 1948, cînd. în 
urma naţionalizării principalelor 
mijloace de producţie, industria 
de gaze a evoluat puternic, s-a 
dezvoltat continuu atît sub as
pect cantitativ cît şi, mai ales, 
calitativ. Acest fapt s-a concre
tizat In crearea „Sistemului na
ţional de transport gaz metan", 
a cărui eficacitate a fost de
monstrată atît prin indicatorii 
tehnico-economici obţinuţi ul
terior cît şi prin elasticitatea şi 
siguranţa în exploatare.

Urmărind firul dinamicii uneia 
din cele mai vechi industrii ro
mâneşti, cifrele care se dezvă
luie ochiului depăşesc, de la dis
tanţă, puterea de imaginaţie chiar 
şi a celui mai priceput specialist 
in domeniu. Spre exemplificare 
oferim cîteva date, semnificative 
pentru ceea ce însemnează ele 
în sectorul de referinţă. Dacă 
în 1938 — anul de vîrf al eco
nomiei capitaliste româneşti — 
producţia se ridica la 311 mili
oane m c gaze, iar lungimea 
conductelor nu atingea nici mă
car 200 km, acestea avînd diá

méira de »numai pînă la 10", în 
deceniul şapte al aceluiaşi secol, 
aceleaşi cifre pot fi atinse în 
aproximativ 5 zile (producţia), 
economia naţională dispunînd de

o lungime de mii de km con
ducte de distribuţie.

Mutaţiile intervenite în struc
tura economiei României socia
liste, caracterizate prin salturile 
calitative înregistrate, îşi pun 
amprenta şi asupra acestei in
dustrii: creşte pînă aproape de 
limită consumul industrial al ga
zelor naturale în industria repu
blicană, urmărindu-se valorifica
rea superioară a lor, în paralel 
cu scăderea — conform Directi
velor Congresului al X-lea al 
P.C.R. — în perioada 1970—1980, 
a ponderii gazelor naturale în 
balanţa de combustibili, pe sea
ma creşterii utilizării combusti
bililor inferiori, a energiei hidro 
şi energiei nucleare. Anul 1975 
va marca o nouă etapă în dez
voltarea acestei ramuri, prin tre
cerea Ia utilizarea raţională a 
presiunii gazelor în zăcăminte si 
menţinerea unui grad sporit de 
asigurare cu rezerve a acesteia. 
Capacităţile de transport pentru 
gazele naturale vor fi mărite, 
în consecinţă, prin construirea 
în acest cincinal a circa 2 000 
km conducte, ponderea deţinînd-o 
cele cu diametrul mare (de Ia 
20"—40"). în paralel, are loc o 
dotare a sectorului cu unităţi 
moderne turboeompresoare, mon
tare de staţii de comprimare in 
cîmpurile de gaze, staţii de tra
tare etc.

Cincinalul '71— '75 precum şi 
următoarea perioadă ridică pro
bleme deosebite industriei de ga
ze în România. Datorită ritmului 
Impetuos de dezvoltare a tuturor 
ramurilor industriale şi datorită 
faptului că resursele energetice 
sínt limitate , acestea trebuie 
judicios exploatate, pentru a pu
tea face faţă nivelelor de con
sum. respectîndu-se totodată şi 
tehnologiile cele mai raţionale de 
extracţie, transport şi consum, 
în consecinţă, trebuie mobilizate 
toate resursele materiale, _ anali
zate temeinic procesele şi sub- 
procesele tehnologice, se impu
ne ridicarea calificării întregului 
personal, în special a conduceri
lor tehnico-economice şi intro
ducerea unor metode şi tehno
logii noi de calcul, precum şi 
perfecţionarea continuă a siste
mului informaţional.

Căutările converg esenţial 
spre gospodărirea raţională 

a combustibilului
Diversificîndu-şi preocupările 

pe mai multe planuri dar situtnd 
în permanenţă ca unic cap de a- 
fiş al acestuia, indicaţiile date de 
secretarul general al partidului, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, co
lectivul de muncă al întreprinde
rii reuşeşte să înscrie, în bilan
ţul activităţii sale, rezultate pe 
măsura strădaniilor depuse. Ce
ea ce se desprinde insă ca o no
tă aparte a căutărilor specialişti
lor, conturînd priceperea şi hotă- 
rîrea de a traduce în fapt a- 
ceste indicaţii, este direcţionarea 
eforturilor spre domenii de ma
ximă eficienţă, cum ar fi cel al 
gospodăririi raţionale a resurselor 
materiale şi băneşti ale întreprin
derii. In acest senş, în urma a- 
paritiei Decretului 620 cu privire 
ia folosirea mai judicioasă a com
bustibililor şi energiák prin măsu
rile adoptate de către conduce
rea unităţii, atît la instalaţiile 
tehnologice de tratare, încălzire, 
comprimare şi reglare gaze, cit 
şi la fiecare spaţiu clădit, s-a reu
şit ca, în mai puţin de două luni, 
să se reducă puterea instalată a

receptorilor electrici cu peste 5 
la sută, far in altima lună a a- 
nului trecut, consumul de energie 
electrică a scăzut cu circa 70 Ia 
sută, în timp ce consumul con
venţional s-a micşorat' cu 40 la 
sută.

Desprindem dintr-un studiu în
tocmit de specialiştii întreprinde
rii. că în luna ianuarie 1974 s-au 
consumat cu 6 milioane m c gaze 
mai puţin ca în aceeaşi perioa
dă a anului precedent. Aceasta 
înseamnă că dacă se ţine seama 
de unităţile industriale care nu 
au consumat gaze în luna anali
zată, în 1973, dar care au apărut 
pe harta economică a ţării in 
al patrulea an al cincinalului, sub 
formă de consumatori noi sau ca 
extindere de consum, în ianuarie 
1974 s-au consumat cu 120 mi
lioane m c gaze mai puţin decit 
anul încheiat.

. . .  Dar şirul căutărilor nu se 
opreşte aid. Interesant pentru 
ceea ce relevă el, ni s-a părut un 
tabel întocmit de aceiaşi specia
lişti, ai întreprinderii care, in do
rinţa lor de a munci mai bine, 
mai mult şi mai eficient, au stu

diat şi găsit, dîn multiplele va
riante posibile, pe cea optimă. 
Iată despre ce este vorba: luin- 
du-se drept bază de comparaţie 
cazul în oare gazul metan s-ar 
folosi drept combustibili indusa
inál, gradul de valorificare ar fi 
egal ou o unitate. De 3,2 ori mai 
mare ar fi acest indice dacă ga
zul metan s-ar folosi pentru pro
ducerea negrului de fum; de G.l 
ori mai mare dacă din el s-ar ob
ţine acid azotic, şi aşa mai de
parte, conform tabelului de mai 
jos.

Produsul Gradul de 
valorificare

gazul metan—combustibil 1
negru de fum 3,2 ori
acid azotic 6,1 ori
metanol 6,2 ori
amoniac 7,6 ori
îngrăşăminte cu azot 13,9 ori
policrorură de vinii 22,5 ori
răşini ureo-formaldehidice 23,3 ori
ppliacetat de vinii 27,0 er!
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Satisfacţia muncii împlinit«

Una dintre cele mai mari traver
sări aeriene de riuri din Europa şi 

cea mai mare din ţară
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Pro memoria..
•  Întreprinderea îşi desfă

şoară activitatea în 34 din cele 
39 de jude{e ale ţării, alimen
tarea cu gaze fiind asigurată de 
9 sisteme de transport gaze 
compuse din zeci de conducte, 
sute de staţii de reglare şi mă
surare, zeci de panouri de pri
mire a gazelor din schele, sta
ţii de turboeompresoare, de us
care şi de încălzire etc.

•  în contextul industriilor 
gaziere europene, locul ocupat 
de România, la nivelul anilor 
1968—1969 a fost de :

— Ia total gaze (gaze natu
rale, manufacturate, gaz de 
cocs, de furnal, de rafinărie şi 
petrol), locul II după R.F. Ger
mania.

— locul I în ceea ce priveşte 
gazele naturale, depăşind a- 
proape de 3 ori producţia ur
mătoarei ţări, care este R.F. 
Germania.

— locul I la producţia de gaz.
— locul X Ia total conducte 

(transport-distribuţie) avînd de 
9 ori mai puţini km conducte 
ca R.F. Germania şi de 18 ori 
mai puţin decit Anglia.

Pagină realizată 

de

Vasile Barbu

In măreţia lor, conductele „vor
besc" singure despre cei care le-au 
montat şi le întreţin în bună 

funcţiune

Cine sínt cei care au obţinut, 
prin muncă, pricepere şi hărni
cie, in 1973, o producţie suplimen
tară a cărei valoare s-a ridicat 
Ia 19 milioane lei? Cine sínt cei 
care au executat cu forţe pro
prii, în 1973, 94 de lucrări pe 
conducte, ca de pildă: devieri de 
trasee, consolidări de traversări, 
montări de separatoare, cuplări 
de noi conducte şi instalaţii etc., 
necesare funcţionării normale şi 
în deplină siguranţă a sisteme
lor de transport gaz, indiferent 
de anotimp, zi sau noapte? »Oa
menii noştri, noi toţi cei ce for
măm colectivul întreprinderii de 
exploatare a conductelor magis
trale de gaz metan Mediaş — 
noi foţi, cei care avem încrede
re unii în alţii, care ştim că li
nei bune pregătiri profesionale 
trebuie să-i alăturăm — ca o 
condiţie sine qua non — promp
titudinea. Iar această promptitu
dine se naşte numai după ce eşti 
stăpîn pe tine şi pe meserie. Ex
perienţa, la noi, înseamnă price
pere, hărnicie şi bogate cunoş
tinţe tehnico-economice". Da, a-

ceştia sínt autorii succeselor din 
anii trecuţi şi — cu siguranţă — 
şi a celor viitoare. Aceştia, şi 
aşa sint oamenii întreprinderii, 
caracterizaţi in cîteva cuvinte^ de 
unul din conducătorii colectivu
lui, dr. ing. Nicolae Simescu, 
director adjunct tehnic de pro
ducţie. Cum se numesc ei? 
Gheorghe Mihăescu, Ion Cojo- 
caru, Nicula Petre, Ştefan Sudi- 
tu, Nicolae Cotigă, Dumitru Ro- 
taru, Ion Mocanu, Nicolae Silves
tru, Dumitru Vornicu, Ion Boro- 
nea, Francisc Érsek, László Bela, 
Martin Mildt, Constantin Con
stantin, Mihai Fodor, Adolf 
Schuller, Emenoil Marcu, Maria 
Constantinov, Aurel Stoica, Oni- 
sie Mărgineanu, Ana Verdeş, Ma
ria Crăina, Gheorghe Simion, So- 
fica Blaga, Elena Banciu, Eugen 
Crăciun etc.

Pe o parte dintre ei i-am mai 
întâlnit în coloanele ziarului şi 
am mai auzit de numele lor cu 
diverse prilejuri. Numele iu) Ion 
C. Corobea, maistru, şef de sec
ţie în cadrul întreprinderii — E- 
rou al Muncii Socialiste — a Ini

Viorel Balea, Simion Frandăş, 
Teodor Năstăsescu, Zaharia Ro
man. Elena Banciu, Andrei Bo- 
rote, Valeriu Rădiceanu, loan Bi
zon şi ale altora vor rămîne în
scrise pe veci în cartea de onga-

anl de exploatare a gazului metan 
în ţara noastră, a diferite ordine 
şi medalii. Este o recunoaştere, o 
înaltă apreciere dată muncii mem
brilor acestui colectiv. Iar cei a- 
proape 90 de salariaţi declaraţi

lectiv? Ce liant stă la baza suc
ceselor lui? Răspunsul îl primim 
tot de la .omul nr. 1" al între
prinderii — dr. ing. N. Simes
cu: »Lucrăm Ia temperaturi
mari — de 900—1 000 grade —

ÎN C R E D E R E A  RECIPROCA —
liantul care a sudat un colectiv

de muncă
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re a industriei gazului metan din 
România, odată cu decernarea, 
prin Decret al Consiliului de 
Stat. pentru contribuţia adusă la 
dezvoltarea acestei industrii şi 
pentru merite deosebite în mun
că, cu prilejul aniversării a 60 de

fruntaşi pe anul 1973 în marea 
întrecere socialistă consacrată în
făptuirii cincinalului înainte de 
termen vin să completeze stră
lucit palmaresul atins de harnicul 
colectiv medieşean.

Cum s-a sudat un astfel de co-

cu instalaţii ultramoderne. Dacă 
n-ar exista o disciplină şi Încre
dere reciprocă intre oameni n-am 
reuşi să facem nimic. Vedeţi dv„ 
specificul activităţii noastre ne-a 
solidarizat aşa. Ţoţi pentru unul, 
unul pentru toţii Să vă dau un

exemplu: eu ţin legătura cu În
tregul colectiv — din toată ţara 
— prin intermediul a patru tele
foane. Acestea de pe biroul meu.

O dispoziţie de a mea este o- 
bligatorie pentru cel căruia i-o 
transmit. Şi din acestea, dau sute 
într-o zi. Le dau prin telefon, 
fără semnătură. Cel ce o primeş
te trehuie să aibă încredere în 
mine, să fie convins că ceea ce-i 
spun este corect şi orieînd sint 
în stare să răspund pentru dispo
ziţie, iar eu trebuie să am încre
dere că Informaţia ce mi-o dă 
este adevărată, valabilă şi, la fel 
ca mine, are curajul răspunderii. 
Şi toate acestea in condiţiile in 
oare o măsură luată are „bătaie" 
de . . .  miliarde lei".

Iată, aşadar, oua» sínt văzuţi 
oamenii acestui colectiv de către 
un seamăn de-al lor. Este o apre
ciere mai mult decit categorică, 
purtlnd în ea semnificaţiile adinei 
ale înţelegerii, sub toate aspec
tele, a celui de lingă tine, a se
menului tău care, de fapt, este 
coautorul rezultatelor obţinute. 
Iar acest lucru iese cu atît mal

pregnant In evidenţă cu cît în
păienjenişul de zeci de mii de 
kilometri de conducte în care îşi 
desfăşoară activitatea colectivul 
Întreprinderii, o eroare de un mi
cron, declanşează pagube de va
lori imense.

Aprecierile la superlativ n-ar 
fi complete dacă n-am aminti că 
şi In continuare, în cel de-al pa
trulea an al cincinalului, acest 
harnic colectiv şi-a propus să-şi 
sporească contribuţia în marea în
trecere, vizînd înfăptuirea cinci
nalului înainte de termen, în re
centa adunare generală a oame
nilor muncii, analiztad posibilită
ţile şi resursele întreprinderii, 
colectivul de muncă şi-» luat an
gajamentul de a realiza suplimen
tar, peste sarcinile de plan, în 
1974, economii la cheltuielile de 
producţie în valoare de 2 milioa
ne Iei şl beneficii suplimentare 
in valoare tot de 2 milioane leb 
Economiile vor fi obţinute ca ur
mare a unei mai bune utilizări a 
materiilor prime, materialelor, 
combustibilului şi alto? asijto&se 
băneşti.
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mai bună, pentru pace şi colaborare 
între popoare.

Venim dintr-o tară care, în acest 
an, sărbătoreşte 30 de ani de cînd 
poporul şi-a luat soarta în pro
priile mîini, a lichidat vechea orîn- 
d uire de asuprire şi nedreptate şi a 
făurit prin forţele proprii o orin- 
duire nouă. care asigură tuturor 
oamenilor din patria mea condiţii de 
viată din ce în ce mai bune — a- 
rinduirea socialistă.

Am obţinut succese remarcabile 
in făurirea unei vieţi libere, demne 
pentru poporul nestru. An* dezvol
tat puternic industria, care produce, 
astăzi, de 28 de ori mai mult decit 
acum 30 de an i Am dezvoltat agri
cultura, ştiinţa, cultura, am acordat 
o mare atenţie învăţămîntului, por
nind de la faptul că ridicarea nive
lului de cultură al întregului popor 
constituie factorul determinant pen
tru progresul general al oricărei so
cietăţi. Sper că vom dezvolta larg 
relaţiile şi veti putea cunoaşte ne
mijlocit din realizările poporului 
nostru. De aceea, nu doresc să in
sist mult acum asupra acestor as
pecte.

Trebuie să vă spun însă că am 
putut realiza aceste succese datori
tă faptului, că masele populare, în 
frunte cu clasa muncitoare, au avut 
rolul conducător in societate, că po
porul s-a simtit pe deplin stăpîn pe 
destinele sale şi a muncit cu întrea
ga sa capacitate pentru înfăptuirea 
acestui program de dezvoltare. Putem 
spune că şi realizările României de
monstrează încă o dată că atunci 
ind un popor devine stăpîn pe des

tinul său poate face intr-adevăr mi
nuni. Desigur, vă rog să nu credeţi 
că totul a mers de la sine. Am a- 
vut multe greutăţi de învins, am 
pornit de 'ia o situaţie de ţară sl3b 
dezvoltată. A trebuit să învingem 
această situaţie. Am avut, fără nici 
o îndoială, şi alte greutăţi şi tre
buie să vă spun deschis şi dumnea
voastră că a,m făcut şi greşeli. Dar 
am căutat să înlăturăm greşelile, să 
unim eforturile întregului popor in 
făurirea noii orânduiri sociale. Am 
pornit de la faptul că clasa munci
toare, ţărănimea, intelectualitatea 
trebuie să acţioneze într-o strînsă 
unitate. De ta început am conside
rat că toate categoriile de cetăţeni 
trebuie să participe activ ta dez
voltarea întregii societăţi Am con
siderat că atît bărbaţii, cit şi fe
meile trebuie să Joace uh töl activ, 
cu drepturi depiin egale, în toata 
domeniile de activitate.

Mu aş putea să nu menţionez pre
ocuparea pe care am acordat-o ti
neretului întotdeauna, atît ridicării 
nivelului său de cunoştinţe, cit şi 
participării sale Ia întreaga activita
te de construcţie a noii orînduiri 
sociale. Şi trebuie să spun că tinere
tul s-a aflat întotdeauna în primele 
rlndurî $} a jucat un rol foarte ac
tiv în toate transformările care au 
avut loc în ţara noastră.

De asemenea, aş dori să menţio
nez şl cu acest prilej faptul că am 
acţionat pentru o participare activă 
a armatei îa întreaga operă de trans
formări sociale. Am privit şi privim 
armata ca o parte a naţiunii, cha

in cursul dimineţii de miercuri, 
tovarăşa Elena Geauşescu a făcut 
o vizită ia întreprinderea de me
dicamente, produse chimice şi pro
duse cosmetice din Buenos Aires, 
a părtinind grupului Roche. Directo
rul general al întreprinderii, Otto 
Meile, exprimîndu-şi satisfacţia deo
sebită pentru această vizită ce ono
rează întregul colectiv, a făcut o 
prezentare succintă a profilului şi 
diferitelor aspecte ale activităţii Ti
nit aţii. Ştim, a spus el, că sînteti 
o autoritate în probleme de chimie

mată, desigur, să asigure apărarea 
independentei şi suveranităţii ţării, 
dar, în acelaşi timp, să participe ac
tiv şi să sprijine toate transformă
rile revoluţionare, sociale din ţara 
noastră. Trebuie să vă spun că, in 
toată această perioadă, armata a ju
cat. de asemenea, un rol activ în 
toate aceste transformări, nu numai 
în pregătirea militară , dar în reali
zarea concretă a programelor in 
industrie, în agricultură, inclusiv in 
perioada lichidării neştiintei de car
te, cînd ofiţerii au mers în sate pen
tru a ajuta !a ridicarea nivelului de 
cultură al poporului. Tocmai de a- 
ceea s-a creat această strînsă uni
tate. între popor şi armată, care con
stituie un tot unitar, ca factor ho- 
tărîtor pentru progresul general al 
societăţii.

In aceste condiţii, am acţionat noi 
în România, în transformarea revo
luţionară a tării.

Ştim că astăzi în fata omenirii 
stau multe probleme. Popoarele de 
pe toate • continentele sínt tot mai 
hotărâte să pună capăt vechilor stări 
de lucruri., să devină stăpîne pe 
bogăţiile proprii naţionale, să ie fo
losească în scopul dezvoltării eco- 
mamico-sociale proprii.

Am vizitat multe ţări din America 
Latină. Am constatat cu multă sa
tisfacţie această preocupare şi a ta
rilor Americii Latine, ca şi a celor 
de pe alte continente, de a acţiona 
ou mai multă hotărîre pentru lichida
rea vechii politici imperialiste, co
lonialiste şi neocolonialiste.

De altfel, schimbările care au Isc 
în lume, cursul nou în politica in
ternaţională de care se vorbeşte, 
cursul spre destindere, sint nemijlo
cit legate de creşterea conştiinţei 
popoarelor, de ridicarea lor tot mai 
hotărâtă la lupta pentru o politică 
nouă în care fiecare naţiune să se 
poată dezvolta corespunzător năzu
inţelor sale, fără nici un amestec 
din afară.

România 'acţionează pentru dez
voltarea unei largi colaborări Inter
nationale. Considerăm că ţările ca
re trec pe calea dezvoltării econo- 
mieo-sociale trebuie să-şi întărească 
solidaritatea lor, să acţioneze într-o 
mai strînsă colaborare, atît între e!e 
cît şi cu ţările socialiste, cu toate 
forţele care se pronunţă pentru o 
nouă politică în lume.

Sínt multe probleme care preocu
pă omenirea. Este problema subdez
voltării, problema lichidării acestui" 
decalaj între ţările dezvoltate, bo
gate, şi ţările slab dezvoltate, săra
ce. Este de înţeles că nu se poate 
asigura o lume mai dreaptă, mai 
bună, o pace trainică, fără lichidarea 
acestei stări de lucruri. Aceasta pre
supune întărirea solidarităţii, po
poarelor şi o acţiune mai intensă a 
oamenilor de ştiinţă de pretutindeni 
pentru a pune cuceririle ştiinţei în 
folosul progresului rapid al întregii 
omeniri.

Aş dori să exprim încă o dată 
convingerea mea că între oamenii 
de ştiinţă români şi argentinieni se 
vor dezvolta raporturi largi de co
laborare, că aceste legături se vor 
extinde şi în domeniul relaţiilor din
tre tinerétul român şi tineretul ar
gentinian.

La încheierea vizitei, tovarăşa 
Elena Ceauşescu adresează urări de 
succes colectivului întreprinderii şi 
invită o delegaţie a fabricii să vi
ziteze România.

Tot miercuri, tovarăşa Elena 
Geauşescu a vizitat Muzeul de arte 
hispano-americane „Luis Fernandez 
Blanco“, oar« cuprinde preţioase co
lecţii de obiecte de artă din diverse 
părţi ale Americii Latine, grăitoare 
mărturii ale geniului creator al po
poarelor acestui continent.

Este necesar ca intr-adevăr tinăra 
generaţie de pretutindeni din toate 
ţările, să se întilnească, să se cu
noască, să dezbată problemele care 
preocupă astăzi omenirea, pentru că 
tocmai tinăra generaţie va avea 
mâine menirea să înfăptuiască a- 
ceste minunate deziderate, de a pu
ne cu desăvîrşire capăt colonialis
mului, neocolonialismului, politicii 
de asuprire de orice fel. Iată de ce 
trebuie să sprijinim şi să încurajăm 
contactele dintre tineretul uni
versitar şi muncitoresc şi de orice 
fel. Trebuie să privim cu încredere 
tinăra generaţie. De altfel, şi noi 
am fost tineri. Eu — să vă spun cin
stit şi acum mă consider încă ti
nă r. Caut să înţeleg tineretul şl 
ştiu ce uriaşă forţa pentru progre
sul social al fiecărei naţiuni repre
zintă tinăra generaţie.

Sigur, într-o asemenea transfor
mare revoluţionară există şi păreri 
diverse, nu atît asupra obiectivelor» 
cît asupra căilor de a înfăptui aces
te transformări, Pînă la urmă nu 
este nimic rău în aceasta. Dumnea
voastră ştiţi foarte bine că însăşi 
dezvoltarea ştiinţei, a societăţii o- 
meneşti este rezultatul confruntă
rii. opiniilor diferite — şi în ştiin
ţă, şi în cultură, şi pe plan social, 
şi că tocmai în această confruntare 
s-au găsit cele mai bune căi care 
au asigurat progresul general al o- 
menirii. Deci, faptul că tineretul e 
mai nerăbdător este de Înţeles, vrea 
să apuce mai iute ziua în care se 
va pune capăt orînduirii vechi. Dar 
trebuie să unim aceste energii, ast
fel incit elanul tineretului să acţio
neze în slujba dezvoltării poporului 
respectiv, a asigurării independentei 
şi suveranităţii, a dreptăţii sociale şi 
a bunăstării fiecărui popor. Şi eu am 
încredere deplină că pretutindeni 
tineretul va acţiona în direcţia a- 
ceasta.

Iată în ce spirit, 'doamnelor şi 
domnilor gîndesc asupra perspecti
velor dezvoltării relaţiilor dintre 
ţările noastre, între universităţile 
noastre, între oamenii muncii din 
ţările noastre, intre oamenii de şti
inţă şi cultură din ţările noastre.

Cînd vorbesc de aceasta, înţeleg 
■ şi cuprind întotdeauna şi femeile. 
De aceea, nici nu mă mai refer în 
mod deosebit, dar, fără nici e îndo
ială, că trebuie să dezvoltă«» şi pe 
această cale relaţiile dintre popoare
le noastre. Să acţionăm în aşa fel 
incit popoarele noastre să conlu
creze în cit mai bune condiţii in 
scopul dezvoltării lor economico-so- 
cîale, făuririi unei societăţi care să 
asigure popoarelor bunăstarea şi fe
ricirea, dreptatea socială, să acţio
năm intr-o strînsă colaborare şi pe 
plan internaţional, pentru a ne adu
ce contribuţia, împreună cu celelal
te naţiuni, la crearea unei lumi mai 
bune, mai drepte, Ia o pace trainică 
pentru întreaga omenire.

Vă mulţumesc încă o dată pentru 
înaltele distincţii ce ni le-aţi. acor
dat. Acestea' ne obligă, într-tra anu
mit sens, de a acţiona şl mai muit 
in înfăptuirea idealurilor pentru ca
re am luptat dintotdeauna, pentru 
dezvoltarea relaţiilor dintre popoare
le noastre.

Aş dori, în încheiere, să vă urea 
dumneavoastră, tuturor oamenilor 
de ştiinţă şi din învătăraînt, succe
se tot mai mari în activitatea dum
neavoastră închinată fericirii şi bu
năstării poporului argentinian, să u- 
rez tineretului universitar, studenţi
lor, întregului tineret în general, 
succese în lupta sa, ca, împreună cu 
întregul popor argentinian să con
tribuie Ia făurirea unei Argentine 
noi, libere, independente, in care 
poporul să aibă asigurat un viitor 
fericit, (Aplauze îndelungate).

Vizite ale tovarăşei 
Elena Ceauşescu

Alocuţiunea 
rectorului Universităţii 

din Buenos Aires,
Ernesto F.
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stituia un simbol al tuturor româ
nilor care luptau pentru eliberarea 
naţională, iar din geniul maselor 
s-au plămădit cînteceie compozito
rului revoluţionar Alexandru Flech- 
tenmacher, care preamăreau marea 
Revoluţie populară din 1848. Remar
cabile sínt cuvintele istoricului şi 
conducătorului revoluţionar român 
de Ia 1848 care comparau ţinutu
rile româneşti cu o fortăreaţă ale 
cărei turnuri formate din piscurile 
Carpatilor sínt înconjurate de co
line in chip de contraforturi ce co
boară în trepte succesive spre cîra- 
piile care se pierd în zare.

Şi această fortăreaţă, a căreî tă
rie rezidă nu în formele de relief,

Villanueva
ci în dragostea nesecată de liber
tate a poporului român, îşi menţine 
vigoarea sa de-a lungul a 2000 de 
ani de Istorie.

Domnule preşedinte Nicolae 
Ceauşescu şi doctor Elena 
Ceauşescu, in care recunoaştem 
virtuţile femeii ce se consacră 
muncii ştiinţifice şi care îşi asumă, 
în spirit militant, o responsabilitate 
în construirea unei societăţi fără 
exploatatori şi exploataţi, Universi
tatea din Buenos Aires se felicită 
că este în măsură să vă confere 
titlul de doctor honoris causa.

O facem în numele unei comuni
tăţi universitare care împărtăşeşte 
luptele şi eforturile dumneavoastră 
pentru progresul şi libertatea cla
selor oprimate.

Vizita la Mar del Plata 
si B a b r a

Cea de-a doua zi a vizitei în Ar
gentina a preşedintelui Sico la a
Ceauşescu a fost consacrată în cea 
mai mare parte unor contacte ne
mijlocite cu realităţile şi preocupă
rile tării gazdă. După o nouă run
da de convorbiri, în cursul dimi
neţii, cu preşedintele Peron, şeful 
statului român, însoţit de ministrul 
afacerilor externe, George Maco- 
vescu, şi de alte persoane oficiale 
române şi argentinieni, a plecat cu 
un avion special spre Mar del Plata, 
oraş situat la 450 km sud de capi
tală.

La sosirea pe aeroportul Mar del 
Plata, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
a fost întîmpinat de Victoria Cata- 
bro, guvernatorul provinciei Buenos 
Aires şi alte persoane oficiale,

în numele municipalităţii şi lo
cuitorilor din Mar del Plata, pri
marul oraşului, Nuncio Fabrizio, 
a adresat preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu un călduros salut de bun 
venit şi i-a înmînat, in semn de 
înaltă preţuire, cheia oraşului, pre
cum şi diploma prin care i se con
feră titlul de cetăţean de onoare al 
municipiului Mar del Plata.

Răspunzînd, preşedintele Nicolaa 
Ceauşescu a mulţumit pentru pri
mirea prietenească şi pentru cuvin
tele ce l-au fost adresate.

Doresc să vă adresez dumnea
voastră,—a spus tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu — tuturor locuitorilor o- 
raşului, un salut călduros şi cele 
mai bune urări. Sperăm că în dez
voltarea colaborării dintre ţările 
noastre se vor găs! şi posibilităţi 
pentru o colaborare între oraşe si
milare din România şi oraşul dum
neavoastră. încă o dată vă mulţu
mesc şi urez tuturor locuitorilor 
multă prosperitate şi fericire. 
(Aplauze).

In continuare, gazdele Invită pa 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu la o 
promenadă cu elicopterul deasupra 
oraşului Mar del Plata, care este, 
în aceiaşi timp, una dintre cele mal 
mari şi mai frumoase staţiuni bal
neare din America Latină.

Elicopterele se îndreaptă apoi 
spre Balcarce, Important centra zoo
tehnic al tării, situat la aproxima
tiv 100 kilometri _ în interiorul pro
vinciei Buenos Aires.

Se aterizează pe un teren din 
Imediata apropiere a staţiunii ex
perimentale.

Şeful statului român este invitat 
să viziteze padocurile cu exemplare 
de bovine de mare productivitate,

obţinute aici prin Încrucişare cu 
fauri de rasă din diferite ţări, apoi 
laboratoarele unde se efectuează 
cercetări cu privire la nutriţie, me
tabolism, combaterea dăunătorilor, 
conservarea şi fertilizarea solului. 
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se in
teresează de rezultatele obţinute, 
de eficienţa metodelor folosite, de 
posibilităţile anei colaborări în a- 
cest domeniu intre cercetătorii ro
mâni şi argentinieni.

Intr-una din -sălile 6tatiunîi, îm- 
podobiţă^ Ci drapelele de stat ale 
României şl Argentinei, ce înca
drează portrete ale tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşei Elena 
Ceauşescu, gazdele oferă un prînz 
in onoarea şefului statului român. 
< în aplauzele asistenţei se dă ci

tire Decretului municipalităţii prin 
care preşedintele Nicolae Ceauşescu 
este declarat oaspete de onoare al 
oraşului Balcarce.

Apoi primarul oraşului, Jüan Jose 
Mare, adresîndu-se preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu, a spus: Consi
derăm că vizita dumneavoastră are 
o mare importanţă pentru relaţiile 
de fraternitate între popoarele în
tregii lumi, care depun eforturi pen
tru progresul lor economic, pentru 
securitatea lor, pentru creşterea ni
velului lor cultural.

Dorim din toată inima ca această 
cooperare dintre România şi- Argen
tina să se proiecteze ca exemplu 
de pace între toate ţările lumii, să 
se consolideze în viitor prin fapte 
pozitive şi concrete, prin schimbări 
în toate domeniile, avantajoase pen
tru toţi, prin respect şi înţelegere.

Fie ca întâlnirea noastră de aici, 
ia Balcarce, să slujească ţărilor- 
noastre ca exemplu de încredere 
între oameni, pentru pace în lume!

Şeful statului român este salutat 
apoi de preşedintele Institutului 
Naţional de Tehnologie Agrozooteh
nică (I.N.T.A.), dr. Horacio Figuei- 
ras. Sperăm că această vizită, a 
spus el, să fie Incepxttu! unor re
laţii largi între ţările noastre, iar 
în ceea ce priveşte instituţia noas
tră să însemne un schimb de teh
nicieni, să beneficiem de tehnolo
gia care se realizează în România.

Răspunsul tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu ia cuvintele atît de cor
diale ale gazdelor a reţinut atenţia 
tuturor celor prezenţi, care, la în
cheierea cuvîntării au făcut şefului 
statului român o caldă manifestare 
de simpatie.

C uvintul tovarăşu lu i
NICOLAE CEAUŞESCU

şi cum în general chimia trebuie 
să fie pusă în slujba bunăstării 
populaţiei şi întrucît tocmai acest 
lucru se întîmplă în ţara dumnea
voastră, satisfacţia noastră este cu 
atît mai deplină şi interesul nostru 
cu atît mai mare pentru prezenţa 
dumneavoastră printre no».

A urmat un fructuos dialog de 
lucru, tovarăşa Elena Ceauşescu in- 
teresîndu-se de diferitele faze ale 
procesului de producţie şi prezen
tând la rindul său unele din pre
ocupările chimiştilor şi, în generálj 
ale oamenilor de ştiinţă români.

Sínt vizitate diferite sectoare şi 
laboratoare ale întreprinderii, pre
cum şî creşa şi căminul de zî pen
tru copiii salariaţilor.

Dejun în onoarea 
tovarăşei 

Elena Ceauşescu
in cinstea tovarăşei Elena 

Ceauşescu, doamna Maria Estéla 
Martinéi de Peron a oferit, 
miercuri, un dejun, care s-a des
făşurat într-o ambianţă de caldă 
prietenie. Tovarăşa Elena Ceauşescu 
s-a întreţinut cordial cu doamna 
Martinez de Peron, continuînd dia
logul început din prima zî a vizitei.

Aş dori să exprim .mulţumirile 
mele, ale colaboratorilor mei pre
şedintelui Peron, care ne-a oferit 
posibilitatea ca, în cadrul şederii 
noastre în Argentina prietenă, să 
putem vizita şi aceste două oraşe 
şî de a lua cunoştinţă de activita
tea Institutului Naţional.

Ne-a produs © bucurie deosebită 
intîlmrea, în primul rînd cu dum
neavoastră, faptul că am putut să 
cunosc pe guvernatorul, provenit 
din rindul muncitorilor, al celei mai 
mari provincii din Argentina. Cred 
ca însuşi acest fapt vorbeşte de 
marile tarnsformări care au început 
să se producă în Argentina, ca şi 
In multe ţări din America Latină, ca 
şi în multe state din lume, trans
formări care presupun că muncito
rii, ţăranii, intelectualii, adică pro
ducătorii de bunuri materiale şi spi
rituale, să aibă un cuvînt mai im
portant şl în conducerea activităţii 
economico-sooiale, a dezvoltării 
statului. Ştim că generalul Peron a 
acţionat şi acţionează cu perseve
renţă în direcţia aceasta.

Ştim, de altfel, din propria noas
tră experienţă, că făurirea unor 
transformări revoluţionare presupu
ne unirea tuturor forţelor din orice

stat. înseşi transformările din Ro
mânia şi trecerea îa edificarea so
cietăţii socialiste, făurirea cu suc
ces a socialismului s-au putut rea
liza ca urmare a unirii tuturor for
ţelor — de la muncitori, ţărani, in
telectuali pînă la micii producători, 
şi, desigur, la toate celelalte forţe, 
inclusiv armata, care reprezintă 
peste tot o parte a naţiunii, che
mată să asigure dezvoltarea demo- 

'cratică şi progresul naţiunii, să-i 
asigure în . caz de nevoie apărarea 
independenţei şi suveranităţii.

Tocmai pentru că avem o expe
rienţă îndelungată în această pri
vinţă, înţelegem bine problemele 
care se i pun astăzi în Argentina o 
dată cu revenirea in fruntea sta
tului a preşedintelui Peron.

Sper ca vizita pe care o efec
tuăm, în aceste zile, în frumoasa 
dumneavoastră patrie va contribui 
Ia identificarea multor domenii In 
care popoarele noastre vor colabo
ra în dezvoltarea lor economico- 
socială şi, fără nici o îndoială, în 
lupta împotriva Imperialismului, co
lonialismului, neocolonialismului, 
pentru o politică de pace si cola
borare între popoarele lumii.

în acest cadru, fără nici o în
doială că se va dezvolta o colabo

rare şi în domeniul agricol; de alt
fel, în convorbirile de astăzi am 
convenit cu preşedintele dumnea
voastră şi cu miniştrii respectivi 
cu privire Ia realizarea Unei coope
rări şi în domeniul agricol. Şi In 
această direcţie, cercetarea ştiinţi
fică agrozootehnică joacă un rol 
important şi sper că institutul dum
neavoastră va stabili o colaborare 
cu academia agricolă românească.

Mi-a făcut o deosebită plăcere să 
cunosc ceva din activitatea dum
neavoastră. Intr-adevăr, institutul 
are preocupări largi, are, după cile 
am putut constata In acest tipip 
scurt, o serie do rezultate bune, 
are un program de activitate foarte 
vast şi, fără nici o îndoială, că a- 
ceasta va juca un rol important în 
înfăptuirea programului de dezvol
tare agrozootehnică a ţării, de spo
rire a contribuţiei acestui sector 
important al economiei .naţionale 
Ia întărirea independenţei economi
ce, a forţei Argentinei.

Va mulţumesc pentru declararea 
noastră ca Oaspeţi de onoare, pen
tru amintirile pe care mi le-aţi ofe
rit. Vom păstra plăcute impresii şî 
amintiri despre această vizită.

Vă mulţumesc dumneavoastră

pentru că ne-aţi oferit un reprodu
cător de rasă. Sper că va da rezul
tate bune şi în România, aşa cum 
a dat în Argentina,

Este deosebit de util, este. Intr- 
adevăr, bina să dezvoltăm această 
colaborare şi în domeniul agricol.

Sper să vizitaţi România. Sigur, 
ne-ar face o mare plăcere — şi am 
să rog pe prietenul meu, preşedin
tele Peron, — ca şî guvernatorul a- 
cestei mari provincii să viziteze 
România.

<2u aceste impresii deosebit de 
plăcute ^despre clipele petrecute 
împreună în ziua de astă2i, ne vom 
întoarce în ţara noastră — în ge
neral avem impresii deosebit de 
plăcute despre întreaga vizită — şi 
aş dori să vă urez dumneavoastră, 
celor care îndepliniţi un rol impor
tant în diferite sectoare de activi
tate, începând cu domnul guverna
tor, multe succese în activitatea 
dumneavoastră de dezvoltare a ţa- 
-riî, de transformare socială a pa
triei, de ridicare a bunăstării şi fe
ricirii întregului popor.

Dumneavoastră tuturor vă doresc 
succese în întreaga activitate, mul
tă fericire şi multă sănătate. 
(Aplanze îndelungate).
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Declaraţii făcute presei şi televiziunii 
argentiniene de şeful statului român cu 
prilejul vizitării regiunii Mar del Plata

în cursul vizitei, reprezentanţii 
presei şi televiziunii argentiniene 
din Mar del Plata şi Buenos Aires 
au rugat pe preşedintele Nicolae 
Ceauşescu să acorde scurte decla
raţii, subliniind interesul deosebit 
manifestat de poporul argentinian 
fată de opiniile şefului statului ro
mân.

O primă întrebare s-a referit la 
impresiile despre Institutul Naţional 
de Tehnologie Agrozootehnică.

„Apreciez — a spus tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu —■ că este o 
activitate ştiinţifică interesantă şi 
cu bune rezultate. Urez cercetăto
rilor succese tot mai mari în rea
lizarea obiectivelor ce şi le-au pro
pus în a crea animale mai produc
tive, să contribuie astfel la dezvol
tarea economiei nationale“.

Răspunzînd Ia o întrebare privind 
perspectivele dezvoltării unei coo
perări multilaterale între România 
şi Argentina, preşedintele Consiliu
lui dé Stat a subliniat:

..Sigur că posibilităţile de coope
rare sínt multipla în domeniul mi
nier, în domeniu! petrolier, în do
meniul agricol. S-au stabilit o se
rie de acorduri de principiu, ur- 
mînd ca, ulterior —  şi sperăm in 
cel mai scurt timp — acestea să 
se finalizeze prin. contracte şi înţe
legeri concrete".

„Am căzut de acord — a spus 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, refe- 
rindu-se Ia o întrebare despre coo
perarea cu Institutul Naţional de 
Tehnologie Agrozootehnică .— să 
dezvoltăm colaborarea şi în dome

niul cercetării ştiinţific« ta agricul
tura".

Solicitat să-şî spună părerea des
pre procesul argentinian de trans
formări şi rolul preşedintelui Pe
ron, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
declarat:

„M-am întâlnit, adum un an, cu 
generalul Peron. Ştiu că desfăşoa
ră, de mult timp, o activitate pen
tru dezvoltarea econOmico-sodală a 
Argentinei. Şi, după cite cunosc, 
Argentina se află, în faţa unor pro
funde transformări sociale. Aceste 
transformări vor ajuta la ridicarea 
generală a ţării la un nivel mai 
înalt de dezvoltare. Apreciez ca e- 
fort urile generalului Peron slut în
dreptate tocmai în direcţia aceasta, 
ceea ce corespunde intereselor în
tregului popor argentinian".

Din partea televiziunii din Bue
nos Aires, şeful statului român a 
fost rugat să-şi spună părerea des
pre convorbirile cd preşedintele 
Republicii Argentina.

„Trebuie să declar —■ a subliniat 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu — că 
Convorbirile cu preşedintele Peron 
şi tratativele care au loc între mi
niştrii români şi argentinieni se des
făşoară în bune condiţii. Sínt pre
gătite o serie de acorduri de coo
perare economică în câteva dome
nii de activitate şi sperăm că aces
tea vor deschide perspective minu
nate pentru dezvoltarea relaţiilor 
dintre Argentina şi România. Do
resc încă o dată să urez poporului 
argentinian prieten succese în dez
voltarea sa economico-sodală, în 
ridicarea bunăstării şi fericirii",

Preşedintele Nicolae Ceauşescu, împreună cu tovarăşa 
Elena Ceauşescu, a primit pe Ricardo Balbin, preşedin

tele Uniunii Civice Radicale, şî alţi conducători ai 
Comitetului Naţional al acestui partid

în seara zilei de 6 martie, secre
tarul. general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Româ
nia, toyarăşul Nicolae Ceauşescu 
şii tovarăşa Elena Ceauşescu 
au avut ca oaspeţi, Ia reşedinţa 
lor din Buenos Aires, pe Ricardo 
Balbin, preşedintele Comitetului 
Naţional al Uniunii Civice Radica
le, Benjamin Zavalia, primvicepre- 
şedinte al Comitetului Naţional, 
Enrique Varoli, Roberto A. Billing- 
hurst. Hector Boperra, secretari ai 
Comitetului Naţional al U.C.R., şi 
de Stefano, şeful presei Comitetu
lui Naţional al U.C.R.

In numele Uniunii Civice Radi
cale, preşedintele Ricardo Balbin a 
exprimat satisfacţia deosebită pen
tru faptul că şeful statului român 
se află intr-o vizită de prietenie în 
Republica Argentina, apreciind a- 
eeasta ca pe un moment de cea 
mai mare importantă pentru dez
voltarea relaţiilor dintre cele două 
ţări. EI a arătat că Uniunea Civică 
[Radicală va milita şi acţiona pen
tru dezvoltarea şi consolidarea 're
laţiilor generale româno-argentinie- 
ne potrivit aspiraţiilor celor două 
popoare.

La rindul său, tovarăşul Nicolae

Ceauşescu a 'Împărtăşit satisfacţia 
pentru desfăşurarea ■ şi rezultatele 
de piuă acum ale vizitei, convin
gerea că aceasta va marca un eve
niment remarcabil în evoluţia as
cendentă a relaţiilor dintre Româ
nia ş i . Argentina, dintre cele două 
popoare prietene.

Convorbirea care a avut loc a 
evidenţiat interesul deosebit mani
festat pentru promovarea unor largi 
raporturi de colaborare pe tărim 
economic, tehnico-ştiinţific, cultural 
şi în alte domenii dâ interes co
mun) reprezentanţii Uniunii Civice 
Radicale, al doilea mare partid din 
Argentina, relevând dorinţa lor de 
a-şi aduce contribuţia la acest pro
ces de apropiere între popoarele 
celor două ţări.

In încheierea Întrevederii, care 
s-a desfăşurat într-o ambianţă . de 
caldă cordialitate şi stimă recipro
că, s-a evidenţiat marea însemnă
tate a dezvoltării relaţiilor dintre 
partidele politice pentru consolida
rea prieteniei şi colaborării dintre 
cele două ţări şi popoare.

Şeful statului român a invitat o 
delegaţie a Uniunii Civice Radica
le, în frunte ctf preşedintele Ricar
do Balbin, să viziteze România. In
vitaţia a fost acceptată cu plăcere.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu au primit o delegaţie a Partidului Comunist 

din Argentina
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se

cretar general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Socialiste 
România, şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu, membru al Comitetului 
Executiv al Comitetului. Central al 
Partidului Comunist Român, au pri
mit, miercuri seara, o delegaţie a 
Partidului Comunist din Argentina, 
alcătuită din Rodolfo Ghioldi, mem
bru al Direcţiunii P.C. din Argenti
na, fondator al partidului, Athos Fa- 
va, membru al Comitetului Execu
tiv ai P.C. din Argentina, şi Fernan
do Nadra, membru al Comitetului 
Executiv, director al ziarului „Nues- 
tra Palabra", organ al P.C. din Ar
gentina.

Ou acest prilej, Rodolfo Ghioldi a 
salutat cu multă căldură pe tovară
şul Nicolae Ceauşescu în numele 
conducerii Partidului Comunist, al 
comuniştilor din Argentina. EI a dat 
o înaltă apreciere vizitei secretaru
lui general al p.C.R. în Argentina, 
relevînd că Partidul Comunist din 
Argentina a primit cu multă satis
facţie faptul că tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu este oaspetele poporu

lui argentinian şi a subliniat că toţi 
comuniştii argentinieni susţin pe de
plin acordurile şi înţelegerile impor
tante convenite între România şi 
Argentina, menite să pună bazele 
unei bune prietenii şi colaborări in
tre cele două popoare şi ţări.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
împărtăşit din impresiile deosebit de 
favorabile din timpul călătoriei pe 
care o face în Argentina şi a expri
mat dorinţa României socialiste de 
a _ dezvolta relaţiile politice, econo
mice, tehnico-ştiinţifiice, culturale şi 
în alte domenii, corespunzător inte
reselor celor două popoare, cauzei 
păcii, conlucrării şi înţelegerii între 
naţiuni»

în cadrul convorbirii s-ia subliniat 
hotărîrea de a extinde relaţiile bune 
de colaborare şi solidaritate între 
Partidul Comunist Român şi Parti
dul Comunist din Argentina, în fo
losul întăririi prieteniei dintre cele 
două ţări şi popoare, a unităţi! miş
cării comuniste internationale, a 
tuturor forţelor progresiste, antiins- 
perialiste.

întrevederea s-a desfăşurat într-o 
atmosferă de caldă prietenie tovără
şească.

Preşedintele Nicolae Ceauşescu s-a întîlnit cu liderul 
Partidului Intransigent

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se
cretar general al Partidului Comu
nist Român, preşedintele Consiliu
lui de Stat al Republicii Socialista 
România, s-a întîlnit, miercuri sea
ra, cu Oscar Alende, lider ai Par
tidului Intransigent şi al Alianţei 
Populare Revoluţionare. Oaspetele 
a fost însoţii de Claudio Saloj., 
vicepreşedinte al partidului.

Oscar Alende l-a salutat cu deo
sebită căldură pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, subliniind că partidul 
său susţine acordurile şi înţelege
rile realizata în timpul vizitei şe
fului statului român în Argentina.

Evocînd vizita pe care a efec
tuat-o în România, preşedintele 
Partidului Intransigent a adresat 
felicitări poporului român pentru 
rezultatele obţinute în dezvoltare-* 
economică şî socială a ţării.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu s-a 
întreţinut cordial, cu multă priete
nie, cu oaspeţii asupra vizitei sale 
în Argentina şi asupra unor pro
blema da interes comun privind

dezvoltarea în continuare a rela
ţiilor româno-argentiniene. în acest 
( ontext, s-a căzut de acord să se 
dezvolte relaţiile şi între Partidul 
Comunist Român şi Partidul Intran
sigent. A fost adresată, în acest 
sens, invitaţia ca o delegaţie a 
Partidului Intransigent să viziteze 
România, invitaţie care a fost pri
mită cu multă satisfacţie.

In cursul convorbirii s-a sublima! 
necesitatea unirii p9 scară naţiona
lă şi internaţională a tuturor for
ţelor progresistă, democratice, inte
resate în promovarea unui curs nou 
în viaţa internaţională, de înţele
gere şi colaborare între naţiuni, de 
afirmare plenară a dreptului po
poarelor da a-şi organiza viata de- 
sine-stătător, da 6 fi ’ stăpîne pe 
destinul lor.

Relatarea vizitei:

ADRIAN IONESCU 
ROMULUS CÄPLESCU 
VICTOR STAMATE
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